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ЧАСТИНА ЗАК0Н0ПР0- Г 
ЄКТІВ БУДЕ ВІДЛОЖЕНА 

ДО ЧЕРГОВОЇ СЕСІЇ 
КОНГРЕСУ 

Вашингтон. — Сенат зай-
нятнй дискусією про законо-
проскт про охорону грома-
дянськнх прав, а Палата Ре-
презентантів готова відклас-
тн деякі важливі законопро-
скти до найближчої сесії 
Конгресу, яка почнеться аж в 
січні найближчого року. Але 
обструкція в Сенаті с тільки 
позірною причиною відкла-
дення деяких головних за-
конопросктів, бо ті законо-
проектн і без того не мали 
вигляду на ухвалення ще на 
цій сесії Конгресу. Тільки 
надзвичайні зусилля уряду 
могли б були спричинити, 
щоб деякі законопроекти мог-
ли бути вирішені ще на цій 
сесії. Але тепер це зовсім не 
є можливе, бо Сенат довший 
час зайнятий законопроектом 
про громадянські права, і то-
му зовсім не мас виглядів, 
щоб ще в цьому році 85 Кон-
грес міг ухвалити такі важ-
ливі законопроекти, як уря-
дова допомога на будову 
шкільних будинків, збільшен-
ня поштових оплат, прина-
лежність ЗДА до Організації 
Торговельної Співпраці, по-
шнрення мінімальної платні 
на дальші категорії робітни-
ків, допомога федерального 
уряду для економічно відста-
лих районів в ЗДА, законо-
проект про надання права 
стейту для Гаваїв і Аляски 
та про те, хто мав би внзна-
чати нездібність президента 
виковувати спої функції. В 
Палаті думають про те, щоб 
законопроект про федеральну 

них будинків дістався на на-
ради повної палати, але не-
мас виглядів, щоб той зако-
нопроскт був там ухвалений. 
Сенат взагалі не думає на цій 
сесії нараджуватися над цією 
справою. Те саме с і з за-
конопросктом про збільшен-
ня поштових оплат, який за-
стряг в Комісії Правил, і про 
який Сенат ще не починав 
навіть нараджуватися. Зако-
нопроскт про надання права 
ѓѓситів Алясці і Гаваям на-
ходиться в Комісії Правил 
Палати Репрезентантів, але 
немає виглядів, щоб над ним 
почав ще цього року працю-
вати Сонат. Подібний стан є 
з іншими законопроектами, 
які доті не є вирішені не так 
внаслідок партійних розхо-
джень, як більше внаслідок 
районовнч, економічних і ідео-
логічних причин. Відкладен-
ня цих законопроектів до 
найближчої сесії Конгресу 
дасть майбутнім кандидатам 
багато виборчих проблем під 
час виборчої кампанії, яка 
відбудеться в найближчому 
році. Республіканці сподіва-
ються. що справа законопро-
скту про громадянські права 
дасть їм в руки сильний атут 
під час виборчої кампанії, 
без огляду на те, чи той за-
конопроскт буде ухвалений 
цього року, чи ні. Але демо-
кратнчннй внесок про ком-
проміс в цій справі готовий 
зменшити вартість цісї проб-
леми для республіканців, як-
що дійсно вдасться знайти і 
ухвалити компромісовнй за-
коиопроскт .в цій дразливій 

допомогу на будову шкіль-'для демократів справі. 

Пре зидент підписав закон про 
івельну програму буді 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер 12-го липня під-
писав закон про будівельну 
програму. Але він одночасно 
склав заяву, в якій критнку-
вав тон закон, між іншим і за 
те, що згідно з приіінятнм і 
підписќним законом тре "а 
буде більш як подвоїти среде-
ральні видатки на будівельну 
програму. Уряд домагався на 
цю ціль 975,000,000 доляріг. 

а Конгрес ухвалив 1,990,000,-
000 долярів. Та Президент 
підкреслив, що уряд не му-
сить стільки видати. Прези-
дент ще рал просив Конгрес, 
щоб дозволив брати відсотки 
під позичок ветеранам на бу-
дову домів в висоті 5 відсот-
ків. а не 4.5. як це с досі. 
Новин закон значно зменшує 
готівку, яку треба платити 
при купні нових домів. 

16-го липня має відбутися перше голосу-
вання в справі охорони громадянських 

прав 
1ШИНҐТОН——-

має відбулися перше голосу-
ваняя в справі законопроекту 
про охорону громадських 
прав, і обидві групи, при-
хнлђники і противники цього 
законопроекту, в и я в л яіогь 
свої непохитні становища 
обороняти свої думки в цій 
боротьбі, чи той законопроект 
мас бути ухвалений в урядо-
вому проекті, чи відкинений, 
як цього домагається група, 
складена з 20-ох південних 
сенаторів. У вівторок, 16-го 
липня, мас відбутися голосу-
вання, чи той законопроект 
мас бути . предметом нарад 
Сенату, бо його ще не надіс-
лала сенатська комісія, голо-
ва якої є противником того 
законопроекту. Внесок на го-

сеяатпр 
Вільям Ф. Новленд, і він спо-
дівасться, що'його внесок пе-
рейде поважною більшістю, 
бо за ним стоять не тільки 
республіканці, але й поважна 
спільність демократичних се-
наторів. Але демократичний 
сенатор із Міссіссіппі Джеймс 
О. Істлснд заявив, що „немає 
ані однієї частини в тому за-
конопроскті, за якою він міг 
би голосувати". ТТа все ж 
таки під час однотижневнх 
нарад над цим законопроск-
том в Сенату виявилося, що 
можлігвий є деякий компро-
міс в цій справі, і тоді об-
струкція в Сенаті не буде та-
ка гостра, і можна буде його 
ухвалити ще на цій сесії Коя-
ґрссу. , , 

ПІДГОТОВА ДО „ОПЕРАЦІЇ ПІДГЛЯДАННЯ МІСЯЦЯ' 

'З№Р'`' 

Полковник Овен Ф. Кларк, уповноважений старшина апілціі, 
та д-р Арманд С`піц. координатор обсершщійноі частили 
нрограмн штучяого сателіта землі, обговорюють у Вашннґ-
тоиі плановану „операцію обсервації місяця". Перед ними 
стоїть малий інструмент, що його вживатиметься до слідку-
вання за шту'чним сателітом землі, експеримент, який ма-

ти.ми велике наукове і стратегічне значення. 

ЗДА ведуть перед у продунції 
далекопростірних ракет 

більше уваги Вашингтон. — 3 достовір-
них джерел повідомляють, що 
ЗДА ведуть перед в продукції 
далекопростірних і середнс-
простірних керованих ракет, 
хоч недавно була урядова ві-
домість, що в СССР відбулася 
успішна проба з випродуко-
ваною керованою ракетою :м 
віддаль 1,200 миль. Теперішні 
вістки про совстські ракети 
основані на найновіших і 
певніших даних і еони говс-
рять про те, що в СССР най-

віддають про-
дукції ракет із засягом від 
200 до 600 миль. Згідно з ци-
ми найновішими в і с т к а м и 
'СССР мусить випробовувати 
далекопростірні ракети, бс 
досі ще їх немає. Совстські 
спеція лісѓи навчилися проду-
кувати керовані ракети від 
німецьких науковців, яких 
взяли до неволі після другої 
світової війни. СССР матиме 
готовий прототип керовано: 
ракети на віддаль понад 1,000 
миль аж коло 1961-го року. 

Нова оцінка наслідків водневої зброї 
Вашингтон. — Уряд видав 

новий підручник під заголов-
ком „Наслідки нуклеариоі 
зброї", в якому подрібно го-
воркться про те, які зннщсн-
ня робили б окремі водневі 
бомби, від малої фрон-готової 
бомби, починаючи і кінчаю-
чи на великій водневій бомбі, 
яка має снлу 20,000,0000 
тонн вибухового матеріалу 
ТНТ (20 мегагонів). Ця кннж-
ка мас 579 стрічок і вже при-
носнть зміни, в порівнянні з 
інсрормаціямн з 1950 року, 
коли ще не було водневої 
бомби, і коли за найбільшу 
бомбу вважали 20,000 тонно-
ву зброю (20 кілотонів). До 
цісї книжки написали перед-
мови голова комісії атомової 
енергії адмірал Луїс Л. 

Стравс. секретар оборони 
Чарлз Е. Вилсон і колишній 
адміністратор Цивільної Обо-
рони Всі Пітерсон. В цій 
книжці пишеться про такі 
знищення від 20 меґатонової 
бомби: 1. Особи у віддалі ЗО 
миль від центру скиненої бом 
би можуть мати попечення 
шкіри другого ступня. 2 
Цегляні і дерев'яні домн до 
віддалі 11-ох миль від екс-
пльозії будуть знищені. 3. Осо-
бн у віддалі 2.5 мнлі від екс-
пльозії наражені будіть на 
смертельну радіацію в першій 
мінўѓі після вибуху. Небез-
печна радіація сягатиме на 
кілька сот миль навкруги. 4. 
Якщо б ця бомба вибухла 50 
стіп під земл'ею, то в повітря 
вилетіло б 200,000,000 тонн 
землі або каміння. 

ПОНАД 3,000 ОСІБ ВЗЯЛО УЧАСТЬ 
У ПАТРІОТИЧНІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 

НА ОСЕЛІ СУМА 

В А М Е Р И Ц І 
9 Вже чотири великі депар-

тамеятові крамниці ..А А Р" та 
„Бо'гаќ" — . .Гренд Ю и і о и . 
„Сейфвсй" — зменшили ціну 
на каву на 4 центи від фунта. 
Зменшення цін настало внаслі-
док доброго врожаю кави Б 
Бразилії. 

9 32-йИяия Чарлз Сеш їхав 
у Маямі автом на поліцію, щоб 
заплатити кару за надмірно 
швидку їзду. По дорозі за не 
саме яарушення правил їзди 
його -затримав полісмен. За 
перший раз він заплатив 25 
долярів. а скільки заплатить 
за другий раз, — ще невідомо. 

9 В Імдіянополісі, Індіяиа. 
вже довший час стоїть на вули-
ці авто фірми Форд- „Т" з 1925 
року, року з наліпкою ..на про-
даж". Ніхто не квапиться його 
купувати. 

# Нюйоркськя поліція ствер-
діі-іч. що число злочинів на мі-
ській підземці. зменшилося, 
відколи виходќи на стаціях по. 
замикано і до них можна ввІП-
тн тільки вкинувши ..нікля". 

Џ Ар.іі мд Ламбрехт із Вест 
Аллісу. Висконсин. їде з своєю 
10-річною донькою, хворою на 
артретилм. до католицької чу-
дотворної місцевостн в Франціі. 
Люрдў. хоч вона сама 1 П днтк-
на г. лютеранського віроіспові-
дання. Мати вірить в чудо. її 
сусіди зібрали на цю подорож 
1.081 доляр. Лютеранський пас-
тор заявив, що, на його думку, 
церква в Люрді не мас більшо̀ ї 
лікувальної сили як інші цер-
квн. Але він не відмовляє свосі 
парохіянкн від прощі, щоб вона 
не нарікала на нього, якби ди-
тнна померла, не бувши в 
Люрді. 

Еленвіл, Н. И. — Не зва-
жаючи на непевну погоду, 
понад три тисячі осіб взяло 
участь у патріотичній мані-
фестації, яку влаштували Ор-
ганізація Оборони Чотирьох 
Свобід України (ООЧСУ) 
Спілка Української Молоді А-
мернкн (СУМА) та спорідне-
ні організації минулої суботи 
й неділі, 13 і 14-го липня, на 
оселі СУМА біля Еленвіл, у 
недалекому сусідстві від Со-
юзівки, вакаційної оселі 
УНС у Кетскильських горах. 
Для маніфестації вибрано три 
нагоди: 300-річчя смерти геть-
маяа Богдана Хмельницького, 
40-річчя відновлення Україн-
ської Армії та 15-річчя Укра-
їнської Повстанської Армії. У 
програмі маніфестації в субо-
ту була дефіляда представнн-
ків вояцтва та відділів СУМА, 
яку приймав від президії ген. 
П. Шандруќ, а дальше мис-
тецька ^рецитація, що скла-
далась з програмової частини 
універсалу гетьмана Хмель-
ницького, та програмових за-
сад організації Української 
Армії і ЎПА. Рецитацію ян-
конав артист Євген Курило. 
Хвилюючою частиною про-
грами того дня було запален-
ня ватри в приязності ген. 
Шаядрука: представники 20 
Відділів СУМА запалювали 

АЛЬЖИРСЬКІ РЕВОЛЮЦІОНЕРИ ЗІРВАЛИ 
В ПОВІТРЯ ЕЛЕКТРІВНЮ 

Альжир. — В сам ..День часом у Парижі і в столиці 
-Бастилії", 14 липня 1957, щд Алжиру місті Альжирі відбу-
є традиційним щорічним на- лись військові паради. Па-
ціональннм святом французів, ризьку дсфіляду 15.000 воя-
альжнрські націоналісти ви- ків, .у тому числі 4.000 аль-
саднли в повітря міську елек- жнрського війська, приймав 
ѓрівню в місті Ляґуат за 200 президент Республіки Рене 
мнль на південь від Альжн-
оу. Вибух спричинено підпа-
пом поміщеинх у тому будни-
чу бочок з газоліною. Згнну-
яо при цьому 8 осіб, між ни-
ии ніби два спричвнннки за-
иаху та французький вояк, 
що стояв на варті Іншими 
п'ятьма жертвами були міс-
цеві мусульманські робітники 
електрівні. Один із поранених 
буцімто належав до внконав-
ців замаху. Містечко Ляґуат, 
що нараховує 16.000 мешкян-
ців, як теж велика сагарсьііа 
оаза Гардая, яка діставала 
струм із знищеної електріьні. 
іалишнлись без світла. Тим 

Коті, а в Альжирі — міністер 
для справ Альжнру, Роберт 
Лякост. Серед 10.000 війська, 
дефілюючого в Альжирі, бу-
ли й 3.000 альжирських воя-
ків. Коли в Парижі 100.000 
осіб приглядалось дефілю-
ючим військам і живо оплес-
кувалн їх, то в Альжирі свя-
то Бастнлії стояло під знаком 
32-місячиої війни в тому 
краю. „День Бастилії" Фран-
ція святкує у честь здобут-
тя тієї колншної фортсці-
в'язниці демонстрантами в 
дні 14 лииня 1789 року, чим 
започатковано тоді велику 
Французьку революцію. 

ЗДА і Паністан стверджують 
свою тісну приязнь 

Вашингтон. — Взаємини 
ніж З'сднненимн Державами 
ѓа Пакістаном „основані на 
взаємній пошані й довірі між 
оівними суверенними держа-
зами, рішеними боронити 
?восї самостійностн у тісній пгівпраці в користь миру і 
поступу" — так кажеться у 
'тільному комунікаті, що йо-
го проголошено останньої су-
ботн 13 липня ц. р. у вислі-
ді триденних офіційних нарад 
і конференцій, переведених у 
Вашингтоні між през. Айзен-
гавером та прем'єром Пакі-
тгану, Гуссейном ІІІураварді. 
Пакістанськнй прем'єр пере-
вів наради також із держав-
ним секретарем Доллесом, се-
кретарем оборони Чарлзом 
Внлсоном й іншими високи-
ми амернканськимн урядов-
цямн. В отому офіційному ко-
мунікаті стверджується спіль-

не вороже становище супроти 
комунізму, як дальшої загро-
зи для вільного світу. Обидві 
сторони підкреслили своє по-
зитивне становище у гідно 
шенні до Південно-азійського 
оборонного пакту (СЕАТО)) 
та Багдадського пакту. ЗДА 
й Пакістан ствердили теж у 
тому комунікаті однозгідність 
свосі оцінки ситуації на Се-
редньому Сході, яка стала за-
грозлнва внаслідку комуніс-
тичної інфільтрації. У другій 
частині того комунікату гово-
риться про господарські труд-
нощі Пакістанў та його за-
ходн перед ЗДА, щоб отрн-
матн більшу кількість харчів 
із американських харчових 
резерв. Комунікат стверджус 
прихильне становище ЗДА до 
тієї пакистанської просьби та 
зрозуміння Америки для го-
слодарськнх труднощів союз 
ннцького Пакістанў. 

Папа натаврував матеріалізм 

смолоскипи і кожний Відділ 
репрезентував одну з облас-
тей України та вияснював, чо-
му і для чого він запалює 
смолоскип. Після того проф. 
Іван Вовчуќ, дякуючи коман-
ді СУМА за виступи, заклн-
кав запалити ватру — символ 
завтрішньої визвольної укра-
їнськоі революції. Маніфеста-
цію в неділю попереджено 
сепаратними богос луження ми 
в ободвох обрядах, після чого, 
о год. '11:30 відбулась маніфе 
стація, почавшись вимаршом 
Відділів ООЧСУ і СУМА на 
маніфестаційну площу, та 
піднесенням прапорів. Під час 
маніфестації промовляли ген 
П. Шандруќ та проф. їв. 
Вовчуќ. Маніфестацією про-
воднли д-р Чировський, мґр. 
Боровик та проф. Кононів. 
Представники різних органі-
зацій складали привіти й о-
після відбулась мистецька 
частина з участю пп. Валсн-
тнни Калин, Іваннн Кононів, 
Євгена Курила, чоловічих хо-
рів Відділів ООЧСУ з Байону 
і Картерету під дирнґентурою 
п. Миколи Кормелюка, орке-
стрн „Ся)ма" з Джерзі Ситі 
під управою п. В. Губіцького 
та музично-вокального ансам-
блю Осередку СУМА з Ню 
Иорку під управою п. В. Ко-
валика. 

Рим. — Папа Пій ХП звер-
нувся з закликом до всіх ка-
толиків у світі, без уваги на 
раси і нації, щоб вони боро-
лнся проти „страшних небез-
пек від матеріалізму". Про-
мовляючи французькою мо-
вою до численної групи фран-
цузькнх високих духовників 
Папа підкреслив потребу „ко-
лектнвних заходів задля об-
новлення християнської су-
спільности". „Ніяка реформа 
не ноже бути корисна, ніякий 
договір тривкий, поки не, 
прийде зміна і очищення в 
наших серцях" — казав Свя-
тіший Отець. Він натаврував 
матеріалізм, як не тільки фі-
лософічну систему, застосову-
вану `в державному правлінні 
в комуністичних країнах, але 
і як індивідуальний світо-
ѓляд та спосіб життя окремих 
людей. Такий матеріялізм 
проявляється — казав Папа 
— в „любові гроша" та в 
.‚культі тіла" .і наземних ви-
гід та розкошей. У такому 
матеріалізмі криється джере-

ло занепаду моралі та заги-
рювання насправжніх трив-
кнх вартостей людського ду-
ха. Промова Папи, яка діста-
ла офіційну назву „Енциклі-
ки Паломництва", була вн-
голошена з нагоди формаль-
ного проголошення ювілейно-
го року славетної місцевости 
Люрд у Франції. 11 лютого 
найближчого року мине якраг 
100 років від часу, коли 14-
річній Бернадетті Сўбіру, яка 
згодом стала канонізована 
об'явилася вперше Пречиста 
Діва. Джерело, над яким ста-
лась ця подія, набрало світо-
вої слави своєю чудодійною 
силою і від ста років зіздять-
ся туди хворі паломники, шу-
каючи порятунку. Вже тепер 
передбачають, що одною з 
найбільших п р о ѓ улянок-па-
ломннцтв в наступному році 
до Люрду буде паломництво 
американських католиків піѓ' 
проводом кардинала Спелма-
на. Замовлено вже чотири ве-
лнкі пасажирські кораблі для 
американських п а л о мників 
які з Люрду поїдуть до Риму. 

20-річний студент проголошений головою 
мусульмансько? секти Ісмаїлі 

У віллі помер- Пакістанў. Сінгапуру. Маля 
їв і Мадагаскару. В Сирії від 

Женева, 
.чого в минулому тижні ста-
рснького АГа Хана ПІ, одної 
і нанбагатшнх осіб у світі 
і голови махоммедаиської се-
ктн Ісмаїлі, що нараховує у 
світі кругло 20 мільйонів лю-
дей, на передмісті Женеви у 
Швайцарії, відбулось в мину-
лу суботу офіційне проголо-
шення його наступника, ио-
вого голови названої релігій-
ної сектн. Став ним за волею 
померлого Аґа Хана, його 
внук 20-рІчний князь Карім, 
студент Гарвардського уні-
верситету в ЗДА. Старий Аґа 
Хая поминув у свому запові-
ті свого сина, батька князя 
Каріиа, Алі Хана, заявивши 
у своєму заповіті, що'він вн-
браа на свого заступника сво-
го внука, щоб той вніс в жнт-
тя своїх вірних „нові ідеЃ'. 
Відповідну частину заповіту 
прочитала приявним вдова по 
померлому Хані, Беґум. При^ 
явними були коло 50 лідерів 
названої секти з Індії. Ќєн::. 

ЖУКОВ ВИПРАВДУЄ 
ЗБРОЄННЯ СССР -

ПРИГОТУВАННЯМИ д о 
ВІЙНИ" ЗАХОДУ 

Ленінград. — В неділю 14 
липня ц. р. маршал Георгій 
Жуков, як совстськнй мініс-
тер оборони, був центральною 
фігурою на параді совстської 
морської флќоти та її летун-
ства, яка відбулась у Ле-
нінґраді. Дсфіляду совєт-
ських нищильників і різних 
інших одиниць морської 
фльоти, над якими псреліта-
ли з'єднання совстських тур-
бомоторовнх і ракетних літа-
ків, приймав Жуков на круж-
ляку „Орджонікідзс", з якого 
згодом пересівся на сніжно-
білу фрегату „Альбатрос". 
Чотири найважчі совстські 
кружляќй стояли на якорях. 
Закордонні к о р с с п онденти 
підкреслюють, що на тій со-
встській параді виявилася 
знову велика популярність 
червоного маршала, якого на-
справжня політична кар'єра 
почалась щойно після смерти 
Сталіна. При цій нагоді прн-
гадусться знову, що в остан-
ній розгрі між „колективними 
диктаторами" на Кремлі Хру-
щов виграв тільки тому, що 
по його стороні заявився Жу-
ков, як репрезентант совст-
ськнх збройних сил. Лснін-

Град був ўдекорований пор-
трстамн 15-х членів Президії 
компартії СССР. вибраних 
два тижні тому. Всі портрети 
були вишиковані за абетним 
порядком, однак на першому 
місці всюди висів портрет 
Хрущова. Це. мабуть, такни 
новий звичай ввела тепер 
офіційна совєтська пропаґан-
да. Портрет Жукова поміщено 
за абетним порядком, як но-
вого члена Президії компар-
тії. 

За фаховими коментарями 
західніх військопнків, на цін 
останній недільній морсько-
військовій параді большевпкн 
не показали світові нічого но-
вого, ані з морських ані з ле-
тунських одиниць. Промова 
Жукова не відбігала від при-
вичних большевнцько-пропа-
Гандивних трафаретів про те. 
що Совсти були при мўин`и і 
побудовувати свою збройну 
снлу внаслідку збросння За-
ходу та небажання Захо-
ду п е р е в е с т и міжнародні 
роззброєння — себто, за ств-
рим большевицькнм звичаєм, 
— Жуков знову закидав За-
ходові саме те, що становить 
істотну політику Совстів. 

Чистка на Кремлі не змінила 
проблеми з'сдинення Німеччини 
Прага. — Нікіта Хручцов, 

який разом з Ніколасм Бул-
ґаніном об'їздить Чсхосло-
ваччину, виголошуючи в Б 
різних містах промови, не за' 
лишив ніякого сумніву, що 
остання чистка на Кремлі у 
висліді боротьби за владу між 
„колективними диктаторами" 
не вплинула на зміну совст-
ської політики у відношенні 
до проблеми з'сдннення Ні-
моччнни. У своїй промові' у 
Братиславі, що він її внголо-
сив в минулу п'ятницю, Хру-
щов таврував тих західніх 
державниж мужів, які пов'я-
зують проблему з'сдннення 
Німеччини з проблемою роз-
збросння. Це — мовляв —-
дві цілком різні й окремі про-
блемн, бо справа роззброєння 
торкається добра всього люд-

ства, а об'єднання Німсччи-
нн є справою „виключно са-
мнх німцін". Таким чином 
'Хрущов Ще раз потвердив об-
лудну совстську тактику, що 
ніби „західні і східні німці" 
самі мають в безпооореяніх 
переговорах вирішити об'сд-
нання Німеччини, — прин-
цип, що його відкидають за-
хідні німці, не вбачаючи в 
східньо-німсц ь К Н X Комуніс-
тах рівновартних партнерів. 
Поза тим Хрущов у промові, 
виголошеній у останню субо-
ту в Моравській Остраві, про-
славляв чеських кому'ністів, 
з якими, мовляв, СССР не мас 
„найменших р о з біжностен". 
Натякаючи на недавні події 
на Кремлі, Хрущов заявив: 
„мн теж маємо теоретиків, які 
не розу`міють марксизму". 

Тіто хоче від Москви чверть більйона 
допомоги 

5улась демонстрація учасників 
названої секти, які маніфес-
тували свою вірність Алі Ха-
нові, синові померлого бага-
тпря. Однак, за твердженням 
західніх коментаторів, всі чле-
ни тієї секти по всій імовір 
ності підпорядкуються волі 
померлого свого лідера та 
признають своїм новим ліде-
ром 20-річного князя, який 
прийняв титул Ага Хан ІЎ. 
Його батька ані стрийка, які 
живуть теж у Женеві, не бу-
ло на згаданому офіційному 
проголошенні. Одною з час-
тин багатства Аґа Хана були 
його стайні перегонових ко-
ней, разом на багато-мільно-
нову вартість. Як померлий 
Аґа Хан розпорядився своїм 
безмірним майном — часопн-
сн не пишуть. Тіло померлого 
79-річного Аґа Хана завезли 
літаком до Єгипту для похо-
ронення його в центрі ісма-
їльського мусулманськдго ру-
ху. 

Београд. — 
югославським 
в найближчих днях виїздить 
^о Москви делегація під про-
водом голови держаѓної ко-
vicil для спраг закордонної 
торгівлі Гасана Вркіса. щоб 
пивсстн перег.)'Юри яро від-
ьовлення со'істської обіцянки 
з 3 серпня мин. ріжу про 
признання Югославії фінаи-
сової допомоги у ІІИСОТІ 2.rt').-
000,000' долярів іля будови 
двох слектрівень. Внаслідку 
погіршення с о в стсько-юґос-
лавських взаємин Совєтн до 
цього часу не виконали тієї 
своєї обіцянки. Тепер буцім-
то Хрущов, викинувши гурт 
„старих большевиків", нспри-
мирливих противників Тітп. 
заявив готовість перствори-
тк про реалізацію тієї умови. 

За офіційним В СССР перебувають „на фе-
повідомленням j ріях" два югославські віце-

президенти, Едвард Кардель 
і А лексзндер Ранковін. - Та-
кож югославський амбасадор 
в М(к-кві Велько Мельцуно-
віч перевів із керівними боль-
шевикамн розмови, які, вид-
ко, були дуисе важливі, бо 
після того він негайно полс-
тів до Веограду для звітуваи-
ня Тітові. Вправді Хрущов 
виголосив у Празі промову, в 
якій гостро атакував юґог-
лавські робітничі ради, як не-
присмливі для Совстів, та 
критикував Тіта за йог^ зв'я-
зки з Заходом, але за твер-
дженням західніх коментато-
рів — одноково московські 
большевики, як і Тіто не ба-
жають собі загострювання 
взаємин. 

У С В І Т І 
9 Від 19-го до 28-го вересня 

я північній частині Атлантику 
відбудуться морські маневри 
військових кораблія в-ох дер-
жав МАТО (Північно . Атлан-
тійсьхого Пакту. 

9 КанадІЯська медична сестр'і 
Албертина Вейрін. яка шість 
тижнів подорожувала по Ки-
таю. повідомляє з ЃонЃ КонЃу, 
що кќомуністичне населення 
червоного Китаю живе в по-
стійному страху за свос жнттл. 

Џ У селі Кота до Валядо, п 
Португалії, селянин хотів зарі-
зати корову, але вона не дапа-
лася і вдарила ногою оаньку а 
запальним матеріялом. який 
експльодував і запалив хату. 
Дві жінки в огні зпінулн, а б 
попеклося. Син господаря вря-
тувався тим, що вилив сулію 
вина на свою охоплену вогнем 
одежу. Корова втекла. 

9 У Москві нагороджено ор-
деном Леніна жидівського лі-
каря. -д-ра М. С. Вовсі. якого 

в січні 1953 році осхяржуваги 
п тому, що буцімто хотів потру-
іти сов"л-ськнч . ватажків. її 
квітні того ж року, коли помер 
Сталін, його звільнили з тюр-
мн. 

9 3 Атен повідомляють, пю 
палай Нестора а і .300—1,200 
років перед Хрнстом. розкопа-
ний американським археологом 
Із Сінсінаті. Огайо. Карлом 
БлеГеном. проголошено як на-
піональннй пам'ятник. На ре. 
аервацію цього палацу потріС-
но 10.000 долярів. Король Нео-
тор Із Пил осе, коло Пельопоне-
зу, брав участь в виправі арго, 
навтів по золоте руно І в Тро. 
янській війні. 

9 В Н)і п. Л.ІТЛ(І. яка все ще 
мусить купувати хліб за хордо-
ном, сподіваються цього рогу 
доброго врожаю, бо була вогка 
весна і тепле літо. Врожай 
пшениці і жита обраховують нл 
2.600 000 тонн (минулого роиу 
зібрано тільки l.SOO'.OOO тонні. 
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НА СМІТНИЙ ІСТОРІЇ 

СПРАВА СВІТОВОГО КОНГРЕСУ 
УКРАЇНЦІВ 

У цій вже `від довшого часу актуальній справі Світовогч 
Конгресу Ўкраѓнців Суло зовсім недавно дві конкретні 
пригадки: Виконавчий Орган Української Національної Ра 
ди в Мюнхені в своєму зверненні „До Українського Грома 
дянства" з 17-го червня ц. р. в справі відзначення сороковн.` 
роковин проголошення Української Народної Республіки t 
наступному році пропонує, що „це свято найкраще відзна-
чити скликанням і відбуттям Світового Конгресу Вільних 
Українців, що мав би стати могугньою маніфестацією на-
ціонально-державних прагнень українського народу перед 
вільним світом і потужним протестом проти поневолювачів 
України — московсько-большевнцьких володарів Кремля". 
Майже в тому самому часі, бо 20-го травня ц. p., на юві-
лейній сесії Українського Національного Об'єднання Ка-
нади в Торонті полк. Андрій Мельник, голова Піюводу 
Українських Націоналістів, говорив: „Усі ми зацікавлені 
зусиллями українців американського континенту, заверше-
ними через їхні крайові централі, в створенні Пан-Амери-
канської Української Конференції: 3 не меншою радістю 
привітали б ми скликання, по майже 15 роках нашого но-
вого ісходу, Світового Конгресу Українців, в якому взяли б 
участь представники українців з цілого світу". Докладніші 
вияснення до цісї справи дав полк. А. Мельник опісля в 
своїх заввагах на актуальні проблеми української політики, 
що були надруковані в „Свободі" з 11-го липня. 

Як виникла думка про Світовий Конгрес Українців і які 
її вигляди ? ' 

Виникнення цісї думки важко було б встановити без 
основніших дослідів, бо поставала вона напевно в різних 
срормах і різних часах, разом із могутнім розвитком україн-
ського національного відродження. Але, коли мова про дум-
ку, що почала опісля конкретизуватись, то була на цю тему 
стаття проф. Віктора Приходька, тоді з Праги, надрукована 
у львівському „Ділі" в 1930-му році. За реалізацію цісї дум-
ки взявся тодішній-начальний редактор „Діла" і перший 
заступник голови УНДО, п. Василь Мудрий, що побував 
у тих справах в осередках української еміграції в Західній 
Европі. Приблизно через два роки відбулись у цій справі 
наради в Львові, в. результаті я mix створено комісію, що 
мала зайнятись скликанням Конгресу. Комісія відбула ще 
три наради в Ужгороді на Карпатській Україні, але зайшли 
нові події, утруднився зв'язок між Львовом і закордоном, і 
плянів здійснити не пощастило. 

Після другої світової війни та масової нової української 
еміграції, думка про Світовий Конгрес Українців виникла 
у формі конкретної резолюції на першій сесії Пан-Амери-
канської Української Консреренції. Резолюція в цій справі 
звучала: „Перша ПАУКонференція, стоячи на становищі, 
що тільки об'єднаними силами та спільною і пляновою ак-
цісю можна досягти найкращих результатів у визвольних 
змаганнях Українського Народу і їх успішно завершити, до- І комуяікаті 
лучас свій голос до загальноукраїнських бажань та заклн-
кає всіх укра їнців . . . виявити найкращу волю і докласти 
всіх зусиль для повного об'єднання всіх українських сил 
для однієї великої мети . . . " Далі в резолюції сказано, що 
створеному на тій конференції екзекутивному органові до-
ручасться „започаткувати й піддержувати всяку іншу ак-
цію, яка змагала б до об'єднання та консолідації всіх уќра-
їнськнх сил поза межами України". Після того, в днях 23-25 
жовтня 1948-го року, відбулася в Канаді спеціяльна нарада 
ПАЎК „в справі скликання Світового Конгресу Українців", 
яка також винесла відповідні рішення, але практичні за-
ходи на тому припинились. 

Чи можна братись тепер за здійснення цієї давньої і по-
стійно відновлюваної ідеї Світового Конгресу Українців? Ду-
масмо, що так. Вважаємо, що здійснення цієї ідеї потрібне 
і можливе, якщо тільки взятись до цього мудро, з відповід-
ною енергією і якщо наша суспільність в цьому допоможе 
посиленими пожертвами на Народний Фонд УКК. Бо немає 
жадних ілюзій, що левину частину в фінансуванні такого 
Конгресу мусів би перебрати на себе таки наш ЎЌКомітет. 
Думаємо, що найбільш пригожим місцем для Конгресу був 
би — і з практичних міркувань, і в теперішній політичній 
ситуації — таки Вашингтон чи Ню Иорк, де має свій осідок 
світовий парлямент Об'єднані Нації. Конгрес можна бу-
ло б зорганізувати навіть впродовж найближчого року. І? 
загального обміну думок можна вносити, що керівні органи 
ПАЎК і УКК. як також КУК, можуть взятись до цієї пре-
важливої справи, але - з очною засадннчою передумовою: 
що її підтримає наш загал збільшеними пожертвами до На-
родного Фонду. Кошти такого Конгресу треба обраховувати 
на яких 20.000 долярів, але це була б тільки мала сумо 
в порівнянні з тими користями, які такий добре зорганізо 

У зв'язку з переведеною 
Хрущовим чисткою „антнпар-
тійної" група", до якої вхо-
дили Малснков, Кагавовіч і 
Молотов (а такій черзі вони 
подані в офіційних повідом-
леннях і в такій обов'язковій 
черзі згадуються в совстській 
пресі і на десятках тисяч мі-
тингів) і до якої, мовляв, 
приєднався Шепілов, у захід-
ній -пресі появилося і появ-
ляєтьсл багато ревеляцій та 
ідогадів, не завжди правдн-
внх і підтверджених. З дру-
гого боку самі совстські офі-
ййні чинники своїми кому ні -
сатамн і повідомленнями на-
чагаються закрити суть пере-
зеденої чистки і, як можна 
краще, замаскувати свої ін-
тенції щодо дальшого трак-
гування усунених з партій-
них і урядових становищ ко-
лншніх комуністичних вождів. 

З цього погляду варто про-
стежити зміст друкованих у 
?овстській пресі заяв і про-
мов. присвячених діяльності 
„антипартійної групи", щоб 
встановити конкретні закиди 
проти цієї групи і, з другого 
боку, на прикладах історії 
передбачити можливості даль-
шої „процедури" у відношен-
ні до усунених. 

Найбільше матеріялу про 
зміст обвинувачень проти 
Малснкова, Каґановіча і Мо-
лотова дають зреферований 
уже в „Свободі" комунікат 
ЦК компартії і безпосередні 
виступи Хрущова та його со-
ратників у Ленінграді під час 
мітингу, присвяченого 250-
річчю цього, заснованого Пет-
ром 1-им, міста. Всі шість 
промовців, що виступали з 
промовами на цьому мітингу 
— Хрущов, Булганін, Воро-
шнлов, Козлов, Куусінен і 
Фурцева — атакували в один 
голос Малснкова і його „ан-
типартійну групу", повторю-
ючи майже без амін закиди, 
сформуловані в комунікаті 
ЦК КПСС. 

Найгостріше по суті висту-
пнв проти Малснкова і К . 
згідно із своїм темпераментом 
і звичкою, Хрущов. „Ця гру-
па, — гримів він, — снувала 
підступні плянн. Вона хотіла 
захопити в свої руки ключо-
ві позиції в апараті і в дер-
жаві з тим, щоб змінити полі-
тнчну лінію партії". Далі 
Хрущов тільки повторив об-
винувачення, сформуловані в 

ЦК КПСС про 
опозицію Малснкова і К 0 

проти поширення прав союз-
них республік, децентраліза-
ції індустрії, політики коек-
зистенції з капіталістичними 
державами і, зокрема, проти 
відновлення дружбн з Юґо-
славіею. Назвавши донедав-
ніх своїх друзів І соратників 
не тільки Сталіна, але й Ле-
ніна ‚‚сектантами і догматн-
ками" з „безжиттєвим підхо-
дом до марксизму-ленінізму", 
Хрущов ствердив такий їхній 
„злочин", як те, що „вони 
стали на засуджений партією 
шлях таємної змови, на шлях 
фракційної боротьби". Внсту-
паючн проти Малснкова, Ќа` 
гановіча і Молотова загально, 
Хрущов із піною на устах на` 
кинувся на свого колишнього 
протеже Днмнтрія ІІІепілова. 
назвавши його „кар'єристом" і 
„найбільш. безсоромним дво` 
ру шпиком" (людиною з по-
двійним обличчям). Вкінці, 
щоб викликати ворожий се-
ред лені ѓрадців настрій до 
усунених вождів, Хрущов за-
кинув їм, що вони намага-
лнся використати ленінград-
ські урочистості саме для 

Загальні закиди ксщуніка-
ту ѓ`Хрущова повторив на ле-
вінґрадському мітингу совст-
ський прем'єр Булганін, не 
додаючи до них нічого ново-
го і не тавруючи спеціяльно 
того чи іншого члена „анти 
партійної групи". Так само 
загальниково говорив і голо-
ва президії Верховного Совс-
ту СССР Клнм Ворошнлов. 
Він схарактеризував діяль-
ність цієї групи як „мерзотну 
і засуджену на невдачу спро-
бу". „Догматиками і талму-
днстамн" назвав членів гру-
пн Малснкова піднесений до 
гідностн дійсного члена пре-
зндії ЦК Козлов, закликаю-
чи ленінградців „засудити з 
гнівом їх фракційну, шкідлн-
ву для народу діяльність" 
Трохи гостріше виступила під 
час своєї промови Єкатеріна 
Фурцева, повторюючи слова 
Хрущова про „підступні пля-
ни" засудженої Центральним 
Комітетом „а н т и п а р тійної 
групи" і згадуючи, як і Хру-
щов, Шепілова, що про ньо-
ѓо- жадним словом не згадали 
ні Вулґанін, ні Ворошнлов. 
ні Козлов, ні Куусінен. `Ос-
танній, назвавши групу Ма-
лснкова „старими, відірванн-
ми від життя політичними 
діячами", закликав ‚‚вимітати 
таких людей, не зважаючи на 
особи, на смітник історії". 

Найгостріше і найбільш 
конкретно виступив проти 
„малснковців" авансований у 
дійсні члени президії ЦК 
КПСС Ніколай Швернік. 
„Втративши всякий зв'язок з 
масами і з життям народу, — 
говорив він, — ця антипар-
тійна група почала з допо-
йогою фракційних метод вер-
бувати для себе прихильнії-
ків, влаштовувати за плечи-
ма ЦК таємні зібрання, роз-
ташовуватн кадри, задумую? 
чи захопити у свої руки вла-
ду в партії і в країні". В 
дальшому Швернік атакував 
конкретно самого Малснкова 
за організацію т. зв. ленін-
градської справи, наслідком 
якої зліквідовано в 1954 році 
видатних ленінградських ко-
нуяістнчних вождів. Закін-
чив свої о б в инувачення 
Швернік так само, нк-і Кўусі-
нен, заявою, що „наша краї-
на і народ зметуть із свого 
шляху на смітник історії всіх 
фракційннків, які перешко-
джатнмуть побудові комуніз-
му". 

Згадуючи так часто і так, 
як кажуть поляки, „добітнс" 
отой фатальний смітник tcto-
рії, ленінградські промовці, 
мабутьѓ не усвідомлюлн того, 
що цей смітинќ історії є саме 
найхара ктеристи чні ш н м сим-
волом усієї сорокарічної істо-
рії комуністичного режиму в 
Совстському Союзі. Тож на 
смітник історії - самі ж таки 
комуністи викинули на про-
тязі тих сорока років всіх 
своїх вождів: Троцького, Ка-
мснсва, Бухаріна, Зінс-а'сва, 
Антонова-Авссснка, Косіора, 
Берію, Сталіна, а востанн'є і 
таких старих большевиків. як 
Каґановіч і Молотов і та-
кнх „заслужених", як Ма-
лснкон. їх викинули не 
тільки на смітник, пам'ять 
про них викреслили, або ще 
намагаються викреслити із 
свідомостн населення, уеу-
ваючи найменші згадки про 
них з історії, з енциклопедій, 
з шкільних підручників. Тре-
ба думати, що з такою істо-
ричною — хоч може неперед-
баченою Марксом — конеч-
ністю і послідовністю опи-
няться на смітнику історії й 

Степан Женецькнй 

БОРОТЬБА ЗАДУШУ СВ0БІДН0Г0 ХЛОПЦЯ 
Особа, про яку мова (іме-

нн й прізвища її з деяких 
причин не можу тут назва-
тн), це мій сусід, дуже ціка-
і)Нн і дуже здібний 14-літній 
хлопець. Батьки ного тут вже 
народжені українці, збаламу-
чені москвофілами, пристали 
до московської православної 
церкви, яка визнає москов-
ського патріярха Алексся, і 
називають себе „русскими". 
Також і хлопець пішов буь 
.'.а несвідомими батьками і 
вважав себе донедавна зс 
„русекого". 

Будучи близьким сусідом і 
живучи у добрих відносинах 
з тою родиною, я мав нагоді' 
обсервувати того хлопця вже 
довший час. На відміну від ' 
більшости американської мо-
лоді, він не „розкамікеова-
ний", тобто не зачитується в 
пустих каміксах, не розпуще-
ннй і, як на свій` вік, дуже 
розвинений. Крім науки в 
школі, де він належить до 
найкращих учнів, він багато 
читає поважних книжок, прн-
ватно навчається чужих 
мов і . . . ходить до малогра-
мотного дяковчителя на нау-
ку „русекого язика", чи на` 
справді чудернацького га-
лицько-москвофільського язи-
чія. 

Коли я бувало починав з 
ним розмову на тему похо-
дження його і його батьків 
то він завжди твердо, з упер-
тістю, притаманною нашцм 
москвофілам в Америці, заяв-
ляв : „Мої тато й мама є 
русскі, то і я є р у с с к н й " . . . 
На мої пояснення, що його 
батьки не можуть бути рус-
і-кимн, бо вони походять з 
Карпатської України, отже з 
найбільш віддаленої від Мос-
ковії частини України, він 
відповідав мені одне й те са-
ме: „Я є русский, бо так мене 
вчить мій русскнй учитель на 
науці русекого я з и к а " . . . 

Мої частенькі розмови з 
ним на цю тему і вияснюван-
ня на цю ж тему іншої україн-
ської родини, з сином якої 
цей хлопець приятелює, роби-
ли своє, — хлопець почав 
сумніватися: хто ж він на-
решті с — русскин чи украї-
нець? КОЛИ він розказав свої 
сумніви своїй ближчій і даль-
шій москвофільській родині, 
то йому сказали, що ніякої 
ні України, ні українського 
народу взагалі на світі немає 

КОРИСНА ВИСТАВКА 

ваний і відповідно відбутий Конгрес міг би принести для 
української визвольної справи, як і для мирно-визвольних І здійснення своїх „підступних такі вожді, як Булганін, Во 
зусиль тих вільних країн, в яких українці ЖИВІТЬ. плянів". ' рошилов, а за ними й Хру 

щов. Змете їх туди, — як це 
слушно сказав, мабуть зно-
ву ж таки несвідомо, у своїй 
ленінградській промові Ніко-
лай Швернік. — уже не пар-
тія, але країна і народ. Хру-
щов не міг краще відзначити 
сорокаріччя совстської „жовт-
невої революції" і „моноліт-
ної єдностн" совстської ком-
партії, як саме отим традицій-
ннм внкнненням на смітник 
нов`ої групи комуністичних 
„талмудистів, догматиків і 
опортуністів". Доля, якої за-
знав Малснков і мабуть та-
кож малснковці, здеградовані 
єхидно Хрущовим до ролі за-
водських керівників, — це 
тільки початок кінця, що не-
минуче чекає на всіх вики-
нених і викиданих на сміт-
ннк комуністичних і еовст-
ськнх вождів. Хрущов не 
пробує навіть бути в цьому 
хоч т(юхи оригінальним: по-
вторюс у випадку з Малсн-
ковим тільки процедуру з 
Троцькнм, усуненим, депор-
тованим із GoBCTCbKoro Сою-
зу і потім підступно вбитим. 

На це я показав йому англій-
ський словник, де написано, 
що Україна є конституційною 
державою в рамцях Совст-
ського Союзу і що вона є на-
віть членом-засновником 06'-
сднаннх Націй. Це дуже піді-
рвало „твердження" йоѓд 
москвофільських виховннків. 
Після того я порадив йому 
прочитати якусь книжку 
американського автора, що 
займається українською проб-
лемою. Під руки попала вн-
цана старанням УНСоюзу 
книжка Чемберлена „Україна 
— поневолена нація". 

Хлопець пізнає правду 
про Україну 

Мене дуже цікавило, який 
вплив матиме ця книжка на 
хлопця: вияснить йому мос-
ковську брехню, відкриє 
правду про Україну й зро-
бить з нього українця, а чи 
може москвофільська баламў-
та вже так глибоко в'їлася в 
його молоду голову, що і) 
вже нічого звідтам не виб'є. 
Я твердо вірив, що історичні 
факти, які наводить цей аме-
риканськнй автор про Украї-
ну і український нарід, пере-
можуть м о с к в о ф і л ь с ь к и й 
блахман, переконають його 
що Україна таки існує, Щ(-
його батьки походять таки г 
українського роду і що він 
також українець, а не „рус-
с ќ я й " . . . І не помилився. 

За кілька днів заходжу я і 
якійсь сусідській справі де 
його дому. Переходячи чере? 
його кімнату, завважую нѓ 
стіні, над столиком, за яким 
він вчиться, образ Тарасѓ 
Шевченка, який він зроби! 
олівцем з пам'яті, з портрета 
що бачив у мене, а під ним 
приліплений листок паперу, 
з виписаними фактамн-тезаг 
ми, які доказують, що укра-
їнський нарід існує як окрема 
нація. Я попросив його пода 
рўвати мені цей листок, і те-
пер деякі з цих „тез" пере-
даю в перекладі з англійської 
мови на українську: 

Докази про Існування 
, українського народу 

Українська азбука від 
мінна від азбук всіх ін-
ших слов'янських народів; 
ВКЛЮЧНО З м о с к о в с ь к и м 

Українська 
діалектом 
ви, — вона є окремою мо-
вою, подібно як окремими 
мовами є мови польська й 
словацька 

Українська г р а м а тика 
відмінна` від граматики 
московської. 

Україна є членом Об'сд 
на них Націй, яким вона не 
могла б бути, якби не іс 
нувала українська нація. 

Найрозумніші люди в 
світі, що ними с професори 
університетів і каледжів, а 
також славні Історики 
признають, що поневолена 
українська нація існує від 
довгих віків. Це є вчен 
люди, які добре внзнають-
ся в цій справі, і тому во-

' ни ніколи не твердили б 
так, якби це не була 
правда. 

Немає ніяких наукових 
підстав у твердженні мос-
ковськнх і польських на 
ціоналістів, які заперечу 
ють існування окремої ук-
раїнської н а ц іональности, 
мови й культури 

Люди, які говорять, що 
українського народу не іс-
нус, — невігласи, які ні-
колн не читали жадної іс-
торичної книжки про Ук-

В бібліотеці Девверського 
університету в л а ш т о вують 
час від часу виставки кни-
жок, а при цьому іноді й ми-
стецькнх виробів народів чу-
жнх держав. Експонати ви-
ставкн знаходяться за склом 
в добре пристосованих до 
цього місцях, так що притя-. 
гають увагу всіх тих, хто від-
відує бібліотеку чн полаго-
джус справи в канцелярії 
ректора університету. Внстав-
ляють тут літературні твори 
визначних письменників су-
часннх і давніх, в мовах ла-
тн†ц†ькій, еспанській, італій-
ській та інших. На останній 
виставці, що триває від поло-
винн червня, виставлені ук-
раїнські книжки в англій-
ській та українській мовах, а 
також українські народні 
мистецькі вироби — вишивки 
та різьблені речі. 

Щоб переконатися в тому, 
яку користь дає така вистав-
ка, вистачить задержатись 
пару хвилин біля бібліотечної 
картотеки. Навіть тоді, ко-
лн б вн зовсім не стосу вали 
засади „кожна сова свої ді-
тн хвалить" — то й тоді вн 
змушені були б ствердити, 
що наше народне мистецтво 
дуже подобається чужинцям. 
Вас мимоволі огортає почут-
тя гордости за нашу культу-
ру. Вам мило поглянути на 
наших найкращих „амбаса-
цорів" — на англомовні тво-
ри про Україну, а також на 
ті, які мабуть для 99.9% від-
відувачів є модерними гісро-
гліфамн, як, наприклад, ім-
позантна книга „Українська 
Церква між Сходом і Захо-
дом" Г. Лужницького та інші. 

Ви бачите і переконуєтесь, 
що більшість тих виданих за 
жертвенний гріш нашого гро 
иадянства творів своїм есте-
тичннм виглядом не посту-
паються перед творами інших 

мова, не 
московської мо-

— 

(15) 
і 

Пригадав! 
- „Не пийте поодинокими чарками. Замовляти зразу 

пляшку. Бо може бути умова з кельнером, що комісар діста-
ватнме фарбовану воду, а ти — горілку. А що з того 
вийде, не важко передбачити" . . . 

Ромко нагадав собі своє перше арештування: його тоді 
переслухував комісар Кремер. 

— „Він тоді був навіть досить приємний. Правда, але 
і я годі був приготований. Сказано було: говорити на слід-
стві 50',' правди. Таким чином ти не поплутаєш, а полі-
ція матиме до тебе довір'я, бо говориш частину того, що 
вона й так знає. Г'оворити самі дрібниці, але згідні з 
правдою". X 

І Ромко говорив, комісар записував, а по тижневі його 
звільнив. Було ясно, згідно з його зізнаннями, що говорив 
правду, але що всього не знав, то дарма! 

Десь далеко повагом бевкнув годинник. 
— ..Пів до.дев'ятої! — подумав Ромко. - Треба йти!" 

- і швидко звернув у бічну вуличку. 
Площа Згоди. Зелений бул'ьвар. Черешнева, вулиця і 

г. -гоч"пв'Н'' fMvn гвітляиоі вивіски голосила прохожим: 
„Готель Амбасадорів". 

Ромко спокійно увійшов досередини. Портьєр злегка 
вклонився: 

— Добрий вечір! 
Червоний пухнатий килим, великі шкіряні фотелі й лі-

воруч вивіска: „Сепаратні кімнати". 
Біля одного з фотелів якась старша пані віталася сер-

дечно з добродієм у білому автомобільному плащі. 
— і.Ну, цей не є агентом!" — мигнуло в голові Ромка. 
Звернув ліворуч, і з довгого коридору вийшов проти 

нього кельнер. 
Ромко підступив до нього. 
— Вибачте, чи кімната ч. 9 вже вільна? 
Кельнер уважно глянув на Ромка.. 
— Замовлена! — відповів сухо. 
— Знаю, я її сам ня дев'яту годину замовив! — збрехав 

спокійно Ромко. — Я питаю, чи вже вільна? 
—- О, так, прошу! — вклонився кельнер ввічливо. — 

Четверті двері ліворуч! 
— Дякую! — хитнув головою Ромко і пішов углиб ко-

рндору. 
Було тихо й спокійно. М'який килим глушив кроки. 

Де-не-де з-за дверей доходив ГОЛОСИНИ сміх. Ромко йшов, 
поволі розглядаючись на всі боки. Двері бічної кімнати від-
чинилися і з неї вийшов якийсь добродій, оглянувся довкру-
ги. пильно подивився на Ромка н пішов в напрямі виходу. 

Ромко глянув на число кімнатки. 
— „Чш ло сім! Бічна. кімнатка від дев'ятки! Ясно! Ко-

місар Кремео надто важлива фігура, щоб його не стерегти. 
Це зрозуміло!" ^ 

Натиснув ручку дверей, на яких блищало металеве 
число 9 і увійшов досередини. Пошукав, неначе бувалий` 
гіеть, електричного внлучннка (аджеж він завжди коло две-

Ірей!), засвітив і зачинив за собою двері. Підлогу вкривав 
1 грубий килим. Посередині стояв малий, але вигідний столик 
на чотири особи, на якому пишалися квіти. Ліворуч висіло 
велике дзеркало й стояв малий підручний столик на колі-
щатках. Проти дверей вікно, заслонене важкою, багряною 
завісою. Над столом — великий електричний павук, а під І бокахт, 
ним — маленька грушка дзвінка 

раїну і які не признають 
історичних фактів. 

З цих „тез" ясно, що хло 
пець уважно простудіював 
книжку Чемберлена, зрозумів 
її як слід і — став українцем 

Контрнаступ москвофілів 
Після прочитання книжнії 

Чемберлена, хлопець на одній 
з лекцій „русекого язика' 
зайшов у дискусію з москво 
фільським дяковчителем на 
тему: чи існує Україна й ук-
раїнський нарід? Розуміється, 
що з тієї дискусії він вийшов 
переможцем. Своїми доказа-
мн він загнав у сліпий кут 
малограмотного дяковчителя, 
і тон не знав, що відповідати 
хлопцеві на його аргументи. 

Та москвофільський дяко 
вчитель не піддавався. Він 
завів хлопця до свого „ба-
тюшки", розказав, в чому 
справа, і попросив, щоб той 
„нарозумнв" його. „Батюш 
ќа" став переконувати його 
тими самими „аргументами" 
що й дяковчитель, тобто мос-
квофільською брехнею, в яку 
хлопець уже перестав вірити. 
На відхідному дав хлопцеві 
книжку із своєї бібліотеки під 
заголовком: „Наша исторія 
вь вопросах н отв-Ьтах-ь" для 
русскихт. церковньіхт. школі. 
в Америки. Издалг Илія Г. 
Ворух-ь. Тнпография „Прав-
дьі", Брандвайн Ст., Филя-
дельфия, Па, ѓод нзданія 
1930". Звелів хлопцеві прочи-
тати цю книжку, а після то-
го заповів дальшу дискусію. 

Для орієнтації читачів, чо-
го вчать москвофіли у своїх 
школах про Україну й укра-
їнців, наведемо в цілості один 
розділ з тісї книжки. Зараз 
на другій сторінці читаємо: 

В(опрос-ь). Что то єсть 
„Украйна"? 

О(тв ігь ) . Украйною зо-
веться частина русской зем-
ли, в половині лісистая, в 
половинь степная, по обохѓ 

серединѓо теченія 

народів, я'кі видають їх кош-
том державних скарбниць. 

Дивлячись на ці експонати 
англомовної літератури про 
яро Україну, вн більше як 
колинебудь оцінюєте мозоль` 
ну працю .тих людей, які час-
то в несприятливих ўновинах 
творили її — цього вірного 
оборонця правди про нашу 
Батьківщину. Наочно пере-
конустесь, що англомовна лі-
тература про Україну, вида` 
вана заходами наших установ 
чи громадян, приносить добрі 
овочі, бо^про Україну появ` 
ляються вже КНИЖКИ чужих 
авторів не за наші гроші, та-
кі, як „Юкрейнісн Нешона-
лізм 1939:1945" Джона А. 
Армстронга, та інші. Бачачи 
це, у вас родиться охота 
жертвувати на те, щоб тих 
наших „амбасадорів" появля` 
лось ще більше. 

Вас тішить факт, що тепер 
ми вже мржемо ставити на-
лежннй опір московським 
брехням про Україну, дарма` 
що Москва за здирані з укра` 
їнського ж таки народу гро` 
ші поширює їх в цілому світі. 

Минулого року большеви-
ки трубіли, аж захлнстува` 
лись, про ювілейні святкуваи-
ня І. Франка. Та. спитаймо, в 
яких світових мовах видали 
вони „незалежні" твори Івана 
Франка та, інших українських 
письменників і поетів? 

Тому тр велике завдання 
сповняють ті, хто причннясть-
ся до таких виставок, як зѓа` 
дана. Бо. не вистачить тільки 
видати нннжку про україн-
ську визвольну справу, — її 
'ірсба також поширювати та 
знайти для неї читача. 

Згадану виставку влашту-
вала не організація, не уста-
нова і не група людей. Нею 
зайнявся і її влаштував оди-
нокнй українським студент 
Денверського університету п. 
Мих. Палій. А що п. М. Па-
лій цього місяця кінчає свої 
студії бібліотекознавства, то 
цей факт говорить, що підго-
товлялась виставка фаховими 
руками. 

Пан М. .Палій використав 
для виставки також і ті ан-
гломовні. видання про Укра-
їну і переклади праць наших 
письменників та поетів, які 
вже є в бібліотеці, універси-
тету. Решта — це книжки 
або мистецькі вироби, які він 
позичив. Він не забув також 
виставити карту етнографіч-
них земель України. Тепер п. 
Палій робить старання, щоб 
ще перед, закінченням своїх 
студій доповнити літературу 
про Ўкрашу в бібліотеці Ден` 
вепського університету. 

Хочеться вірити, що укра` 
їнська колонія ДеннеЃ}ў радо 
допоможе йому в цьому шля-
хетному -й корисному для на-
шої загальної справи замірі, 
який повинен стати також 
добрим прикладом і ааохо-
тою для всіх . укр`аїнських 
студентів в Америці. 

К. В. 

Ромко уважно іюзглянувся і витягнув цигарки. Шді-
йшов до протилежної стіни, за якою була кімнатка ч. 7. 
Нічого не було чути. Ні, ‚таки підслухувати не можна. 
Обійшов кімнатку довкруги, заглянув у кожний куток. 

— В порядку! 
У двері легко застукано. 
— Прошу! 
Увійшов кельнер і вклонився. 
— Я пожду! - попередив його питання Ромко. — Дам 

вам знати дзвінком. 
— Прошу дуже! — вклонився кельнер і тихо зачинив 

двері. 
— Значить, починаємо гру! — усміхнувся до себе Ром-

ко й сів у крісло проти дверей. 
Хвилини минали. Коридором пройшло якесь веселе то-

вариство, голосно регочучись. Слів не можна було розріз` 
нити. Здалеку доходили звуки музики. 

— Порядні сепараткн! 
Хтось здалеку грюкнув дверима. З вулиці, через вікно 

доходив приглушений гуркіт авт. 
Двері відчинилися і на порозі появився комісар Кре-

мер. Побачив Ромка й. начебто трохи здержавшись, об кинув 
зором навколо. Поволі зачиняючи двері, сказав 

— Думав, що то я 
послинилися. 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

ТІЛЬКИ П'ЯТЬ г о д и н 
Тільки п'ять годин 

пробили склянки 
Вийшли в море судна 

ІЗ ЦимЛ.ЧПКІ! 
Закидають в морі 

сіть крилату. 
Риба і -pur.. Гл-д.̀  олоп Ѓт 
Вийшла' вранці 

дівчина по воду, 
Задивилась 

на свою, на вроду: 
— Де ти, милий, 

що з ' мною дієш? . . 
Знаю, любиш, 

а сказать не смісш.. . 
І дівчина', ставши v затоні, 
Подивилась в море 

з'ѓад; долоні: 
Сходить^ сс-нце, 

сиза днмка ѓрас, 
Милий в морі 

сіт^ заќйдаѓ. 
А надвечір повернувсь 

з'улова — 
Дівчнна'зустріла риболова. 
Грають в- морі 

хвилі многоводні 
Може скаже він 

про, все сьогодні ? . . 
- `ГРИЃ. КРИВДА 

Ромко встав з крісла й мовчки вклонився К ш , ^ „. 
Дійшов ближче й сердечно витягнув р у І ^ К Р Є М Є Р ПІ" 

^ „ ! 1 Ї Н^, г н і в а с т е с ь . н а "ене, що я вас сюди попрохав' 
Вџ, нашої спільної знайомої я довідався, що ви тупбуєтео 
долею своєї сестри і Зюзя просила мене п.пї Т у р 0 у с т е ^ ь 

вам у цій справі. Ну. так навіщо ми Ш Щ " Д 0 П 0 Ш Г 

третю, чужу цій справі, особу, коли, крапдГнам "вТотипГпїї 
про це поговорити! Правда? чотири очі 

Ромко всміхнувся. 

K O H i c T p o ^ 0 ' " 0 ' Ц Є Т І Л " К В " М О Ж У ^ WW" "ансґ 

tJSTSlSSL; "ерсби, К0",саЛ здій"ак"-плад"-
— Професорові? 
` - Так, професорові! Ніби професор, це значить я і 

засміявся комќар. - Знаєте, я сюдТчасто заходжу Але" 
будь ласка. СІЛвЙТЄ — пкопоп „о - „ : - _ - r ^ v , А л е ' вказав на крісло Кремер. 

— Дякую! — Ромко поволі сів. 
— Я сюди часто заходжу, — продовжував комісар, — і тут до мене всі звертаються „пане nDoaVmrw" ст , 

. . . . . . w „ . . „ „ . , . „.„ - - ‚ " " " У " а й г 1 , „ г л , д а к , т р о х я „ ` і . , п р о ф Т с ! ; а " Р , ; „ , 1 а а д ^ Ц ? ' , „ ^ 
і„комісар" не завжди приємне . . . . "Н""да. слово 



ЗАГАЛЬНІ. ЗБОРИ. ОБ'ЄДНАННЯ АІУІЕРЙ 
НАНСЬНО-УНРАЇНСЬНИХ ВЕТЕРИНАРНИХ 

ЛІКАРІВ 
Шнкаго. — 8-го червня 195? 

р. в прнміщенні'УНС відбули-
ся 8-і Річні Загальні Збори 
Об'єднання A м' є р н кансько-
УкраІнськнх В е б е р и нарних 
Лікарів. Зборами проводив 
прибулий з Чіле д-р ІВІН 
Вілоскурський, а секретарю-
аалн д-р М. ДудинсБкий і д-р 
В. Петрина. Д о Президії увій-
шлн, крім наведених, ще й по-
чесиии голова проф. д-р І. 
Розгін та д-р Г. Чушак. При-
сутніх 26 членів', в тому в із 
стейтів Мишиген, Mtaypi і 
Мівнесота, а учасників в ѓо-
лосуванні кореспонденційним.' 
шляхом — 35 лікарів. Збори 
відкрив голова д-р В. Помір-
ко та візвав приявних одно-
хвилннною мовч'анкою вша-
иувати пам'ять ти`х колеЃ, що 
відійшли на завжди в ділово-
му році, бл. п. д-р' В. Чехут, 
д-р Р. Ш п у р і д-р М. Борис. 

Перша частина Зборів була 
присвячена вшануванні Д о -
стойного Ювілята Почесного 
Голови проф. д-ра Івана Роз-
гона у ного 60-річчя народнн, 
40-річчя громадської та 30-
річчя наукової' праці. Прч-
сутні привітали Ювілята від-
співанням „Гавдеамус ігітур", 
а д-р Р. Барановський внго-
лосив доповідь `про життя ѓа 
миогогранну діяльність Юь-і-
лята, зокрема про'його досяг-
нення в науковому секторі 
та збагачення української 
ветеринарної науки, про особ-
ливі заслуги Ювілята д л я на-
шої професії і `для нашого 
Об'єднання спочатку на еміг-
рації в Німеччині, а тепер в 
З Д А . На закінчення вручено 
Ювілятові на пам'ятку скром-
ннй дарунок. З черги відчита-
но численні привіти, що на-
спіли від наших наукових і 
громадських установ,. Н Т Ш , 
УВАН, ЎТЃІ, Робітничого Со-
ю з у та редакції „Нові Дні", 
від низки п р о ф е с о р і в , Р . 
Смаль-Стоцького, М. Встухо-
ва, О. Кореўйського, від ре-
дактора п, Волиняка, п. Ва-
тюка, Управи Відділу Об'сд-
нання у Филаделфії та 35 
наших колеЃ. Відділ у Діт-
ройті передав привіт особисто 
чисельно заступленими на 
Зборах представниками в осо-
бах д-ра В. Богоновича, д-ра 
М. Дудинського- і `д-ра І. Ян-
чишина. ' і 

Після прочитання звітів 
голови, діловодів Управи, Від-
ділів у Филаделфії і Дітройті 
та Редакції ж у р н а л у „Інфор-
мативний Листок" з діяльнос-
ти за діловий рік, відбулась 
жива і речева дискусія. 0 6 ' -
сднання начислюс тепер в 
різних країнах поселення 136 
членів, в тому 11 почесних, ч 
125 звичайних. Прибуло в ді-
ловому році б нових членів. 
Видано друком 3 .числа ж у р -
налу „Інформативний Лис-
ток", в тому одно число по-
двійне, влаштовано одні шир-
ші сходини із висвітленням 
4-ох фільмів з ветеринарного 
життя та традиційну „Ялин-
ку". Невпинні заходи Гол. 
Управи та Відділів, головно 
у Филаделфії 'в справі виз-
нання деяких європейських 
дипломів увінчалися принай-
мні частковим успіхом. Д е -
партамент Рільництва З Д А 
визнав липські і дипломи, що 
вже дало і дас можність ще и 
іншим колегам влаштуватися 
на державній званевій праці, 

якщо вони вже набули грома-
дянські права цієї країни. Ко-
легам в Европі уділено даль-
шнх допомог, а разом із ф и -
ладелфійськнм Відділом пере-
ведено збіркову акцію на цо-
помогу рідні по покійнім ко 
лезі, Що залишив кілька років 
тому д р у ж и н у з чотирома не 
літніми дітьми. 

На внесення голови Конт-
рольної Комісії д-ра Теодор і 
Ткачука уділено одноголосно 
абсолюторію уступаючій Уп-
раві. Д о нової Управи увійш-
л и : голова — д-р. І. Білоскур-
ський, заступник — д-р П. 
Гладкий, секретар — д-р Я. 
Мельник, скарбник — д-р Г.' 
Лозинський, орг. референт — 
д-р В. Ястрембськнй, бібліоте-
кар — д-р І. Рудавський ѓа 
члени Управи — д-р В. Вір 
щ у к І д -р П Сенйця. 

Д о Редакційної Колегії ж у р -
налу „Інформативний Лис-
ток" увійш`ли: д-р Р. Баранов-
ський — головний редактор, 
д-р А. Базар, д-р Я. Гелета, 
д-р Є. ГІль, д -р В. Копач, 
проф. д-р С. Крашенніков, д-р 
М. Пенсаќ — технічний ре-
дактор, д-р В. Помірно та 
проф. д-р І. Розгін. Рішено 
продовжувати видавання аль-
манаха, а для прискорення 
його видання обрано спеці-
яльну комісію у складі: д-р Р. 
Барановський, д-р Я. Гелета, 
проф. д-р І. Розгін та д-р І. 
Янчншнн. 

Розглянено внески окремих 
Відділів в справі зміни назви 
нашого т-ва на „Товариство 
Українських В є т є р инарних 
Лікарів в А м є р и ц і", зміни 
правильника, створення Сти-
пендійного ф о н д у для тих, що 
хотіли б присвятитися ветерн-
нарним студіям, побирання 
оплат за журнал тощо. 

Щ о б дати можність загало-
ві членів вискалятися щодо 
тих важливих справ, рішено 
розіслати окремий обіжник 
усім членам. 

Збори закінчено відспіван-
ням національного гимну. 
По Зборах відбувся в ресго-
рані „Комо" бенкет із участю 
коло 50 осіб, щ о пройшов в 
д у ж е милому і дружньому нч-
строю. Промовляли д-р В. По-
мірко, проф. д-р Б. Андрісв-
ськнй та Ювілят проф- д-р І 
Розгін, який подякував орга-
нізаторам і учасникам за вша-
нування його Ювілею. Відо-
мий наш співак д-р І. Руддв-
ськнй відспівав на честь Юві-
лята кілька пісень, защо 
учасники нагородили його за-
служеними оплесками. 

Р. Г,. 

Виставка праць учнів Ш ш м ббразотвйр-
' чости у Вінніпегу 

П Р И З Н А Н Н Я ЗА П Р А Ц Ю 

Роман Ковальчук, снн Ольги 
і Михайла Ковальчуків із Фнла-
делфії, закінчив середню освіту 
з відзначенням та здобув сту-
пінь В. А. і повну стипендію 
на чотирирічні студії на Пгн-
снлвенілськім Університеті. Bin 
також отримав нагороду Аме-
рикансвь.са - Німецького Тонн 
рнства та з німецького консули-
ту в Вашингтону за успіхи в 
німецькій мові. 

Роман с членом 239 Відділу 
Українскього Народного Союзу 
від часу свого прибуття до Анс-
рнкн (19491, та (штншшм пли-
стуном. В 1956 отримав СТЯПЄВ-
дію від УНСоюзу на Курси Ул-
раінознавства, які відбулися на 
Союзівці, які закінчив з відлна-
ченням. 

Багато світових подррожникіп 
по Укранїі ft обсерваторів життя 
в Україні і поза П межами під-
креслювалн і підкреслюють ви-
щість украінсвькоі культури вад 
культурою її сусідів. Це при-
смяе ствердження зобоа'язуі: 
українську спільноту не тільки 
до того, щоб чванитися свосю 
культурою, показуючи вадбан-
ня наших предків, але ставить 
до нас усіх, жнючих, вимогу 
плекати і поглиблювати всі ті 
ділянки нашого життя, які 
складають'ся на це поняття, що 
його називаємо словом куль-
тура. 

Одним із важливих вил сів 
культури- народу с його образо-
творчість. Український нарід 
упродовж своѓї Історії видав 
цілу низку видатних, світової 
слави, мистців - малярів, гра-
фіків, різьбарів, архітектів 1 
нам, сучасникам, с чим хвали-
тися, г. що показувати і, що 
найважливіше, с на чому вчн-
тися. 

На жаль, велика частика ук-
раінськоі спільноти в Канаді і 
ЗДА часто забував про ці вели-
кі скарби, не внвчас їх сама і 
потому не може передати їх мо-
лодому поколінню, чим ожебра-
чус себе, робить кривду молоді 
та не промощуѓ шляху цілому 
народові до чогось вищого і 
кращого. 

І тому треба радіти і підтри-
мувати кожну ініціативу, кожну 
працю людей, що з а мету свого 
життя ставлять не вигоду, осо-
бнсті матеріяльні користі, ал? 
службу для народу, службу для 
української справи. 

Д о такого типу людей треба 
зарахувати п. Катерину Анто-
нович, яка від кількох років, не 
дивлячись на свій старший вік, 
на різні невигоди і труднощі, 
невтомно веде образотворчу 
школу, в якій вяховус молодий 
мистецький нарибок, з-поміж 
якого напевно вийдуть наші 
майбутні МИСЃЦІ. 

Школа, що корнетаѓ, безплат-
но з приміщення Народного До-
му у Вінніпегу, кожного року 
показуп праці своїх учнів 1 ося-
ги свосі праці, віддаючи їх під 
осуд ширшого громадянства і 
фахової крнтяхн. 

Цього року такий показ праць 
учнів улаштовано в днях 26—26 
травня. Виставку відкрила офі-
фійно короткою промовою п-1 
Марія Дима в суботу 25-го 
травня в приявності невеликого 
гурта нашого передового грома-
дянства Вінніпегу, підмічуючи 
важливість праці п. Антонович, 

заохочуючи одночасна учнів 
школи до поглиблення своїх об-
разотворчнх втудій. 

Доповідь про працю школи 
прочитала п-і Ольга Войценко. 
Вона підкреслила не тільки ііо-
знтивну вартість школи, але по-
ставшга запнт до громадянства, 
чи не варто подумати про гро-
мадську допомогу школі. У в8-
сліді цього обрано тимчасовий 
комітет опіка над школою ь 
складі самих пань, а саме: О. 
Войценко, І. Капор, М. Н.ЧБ-
роцька і С. Залозецька. 

Не беручися до фахової оцін-
ки праць школи — це зроблять 
напевяо тепер чя пізніше наші 
мистецькі критики — хочемо 
загально сказати, що у внстав-
ці взяло участь 9 учнів, чи пак 
учениць, які с у великій пере-
вазі. З того дві учениці кке 
заавансовані. Це Дарія Зельсь-
`ка і Леся Качор.. Одна, що таї': 
скажемо, середньої клясн — цс 
Христнна Навроцька, а решта 
початкуючі, а саме: Ждаи Руд-
ницькнй, Інка Рудницька, Мер-
лін Чернецька, Иосвф Вогонос, 
Марта Банне і Івась Янківсь-
кий. 

Дарія Зельська показала 44 
хартинн і 18 писаної:. З картин 
18 олійних, переважно краспн-
дів, І 1 аквереля, 9 портретів 
вуглем або пастедем, решта ри-
сункн, поміж ними два рясун-
ки жіночого 1 чоловічого на-
криття голови в центральних 
землях України. 

Леся- Качор цього року пока-
зала 15 картин, виконаних олі-
сю і акварелею, здебільша кра-
свиди, 18 рисунків олівцем, вўѓ-
лем, тушом І темперою, серед 
яких було кілька вдалих спроб 
графіки. Всіх картин 33. 

Христнна Навроцька мала 
всіх картин 22, з того 13 аико. 
ианнх олісю, а решта рисунки. 
У ЦІСІ учениці видно велику пе-
дантерію рисунку, що дас ЃІ пе-
лнку шансу скоро „добитися" 
до заавансоааяоі групи. 

Ж. Рудннцький показав 40 
експонатів ‚зокрема його цікаві 
моделі звірят. І. Рудницька 23 
рисунки, переважно дитячі каз-
ки. М. Чернецька 15 рисунків з 
добрими задатками мистецьких 
рисунків. Н. Вогонос показав 
18 рисунків І М. Валяє 13 ря-
сунків. Наймолодший учень 1. 
Якківськнй показав один рнсу-
вок. 

Виставку відвідало коло сотні 
осіб. Закриття відбулося в яеді-
лю увечері, із кінцевим словом 
проф. Я. Рудннцького; 

А. К-р. 

а ж и т а ГЃОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню йора, Н. Я . 

БОРОТЬБА ЗА ДУШУ СВОБІДНОГО ХЛОПЦЯ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

Дн`впра сгь головніші, горо- „исторья" хлопця не перено-
дом КІСВОМ'Ь. 

В. Ќто назвал ту частину 
русскон земли „Украйною"? 

О. Т у частину русскон зем-
ли назвали поляки, чтоби 
под ілити русскій народ-ь на 
партій и таїть ослабити его. 

В. Чи єсть на с в і т і якая 
народної ть „украинская"? 

О. На с в і т і н і г ь особной 
народности „украяиской", по-
добно як н і т ь народности 
„подольской", нн „волин-
скон", нн „бойковской", ни 
„гуцульской", ни „кіевской", 
ни „московскон", ни „иовго-
родской". 

В. Як ж е поступають т і . 
котори говорять, что єсть иа-
родность „украинская^, от-
д і л ь н а я огь прочей Р у с и ? 

О. Т і , которьі так говорять, 
отступають от своєЃї народно-
сти, и онн подобќи д ітямь, 
что вьірекаються своей ма-
тери. 

В. И такт., чи Русь єсть 
одна? 

. 0 , - Р у с ь ecrfc только одна, 
русский народи о д и н : Вели-
кая, Малая, Б і л а я Русь — то 
все одна Русь". 

Та ні батюшка, ні його 

нали. Він сказав батюшці, що 
його більше переконує амерн-
каяськяІЇ автор, який наво-
дить наукові факти, ніж 
книжка Боруха, яка дас тіль-
кн пусті фрази. Після того 
хлопець поїхав д о Н ю Норку, 
купив собі два підручники 
української мови і став пиль-
но вивчати мову народу, з 
якого вийшли його батьки. 

Він став свідомим україн-
цем. 

Цей хлопець, щ о його вда-
лося вирвати з москвофіль-
сьќого блахману й вивести на 
правильний шлях, заслуговує 
на те, щоб українська спіль-
нота в Америці ним ааопіку-
валася. Н о н у треба допомог-
тн, щоб він цю свою здобуту 
національну свідомість не ли-
ше задержав, але й поглибив 
та утвердив. Вій може бути 
д у ж е корисним д л я ўкраїн-
ськоі справи. 

Хроніка Громади. 

І. Шданачекші Акту ЗО червня 
l f t U p . 

Заходом оргавізацій Внзаоль-
иого Фронту на радіопрограмі. 
Р. Марнвоаича в дні 29 червня 
1957 р. відбулася півгодинна 
авднція. присвячена історичним 
подіям Акту відновлення Укра-
Інськоі Державностн з ЗО чсрв-
ня 1941 p., що його проголошено 
проти волі німців у Львові. Крім 
добірної музики та маршів ЎЃТА 
в програму входили деклямаціі, 
доповідь ред. Вас. Качмара ти 
відчитаний Пастирських листів 
обох найвищих срархів наших 
церков, які відчитали Осінчук 
та Змій. 

Цей оригінальний почин Дру-
гого Відділу ООЧСУ в Ню 
Норку дав можність ширшим 
колам нашого громадянства ме-
трополітальноі округи Ню Hop-
ќу почути на хвилях етеру щ`о 
ту подію з 1941 р. 

. И. Товариство „Запоріжців" 
відзначне свого патрона полк. 

Петра Болбочаиа. 

Заходом топ. „Запоріжців" ім. 
полк. П. Волбочана в неділю 
ЗО червня 1957 р. після Служ-
би Божої відбулася в церкві Св. 
Тройці в Ню Порќу, молитва за 
спокій душі полк. П. Волбочана. 
легендарного полководця новіт-
яього Війська Запорізького. 
полк. їв. Дубового та сотн. М, 
Базилевсьхого. Панахиду від-
правнв В и с о к опреосвященний 
Владика Палладій в асисті о 
Ю. Сікорського та о. Тим. Мі-
ненка, в якій взяли участь Яа-
поріжці гетьманці, члени Ор-
ганізацій Визвольного Фронту 
та громадянство. Співав хоо 
православної церкви під днри-
ґеВтурою проф. Трухлого. Після 
Панахиди в домівці „Запоріж-
ців" при 9-ІЙ вул. в Ню Иорку 
відбулася Трапеза, старанно 
приготована п-ю полк. Селенќо, 
якою керував сотн. Содоль 31-
лннськнй. викликаючи до слова 
присутніх. Відкриваючи Трапе-
зу, сотн. Зілинський попросна 
присутніх ставанням із місць 
вшанувати пам'ять гетьмана 
Павла, гетьманича Данила та 
трьох останніх, що й зроблено 
Крім сотн. Зілинського, Із сли-
вом виступали: сотн. Конононів: 
полк. Калииовяч, полк. Гонча-
ренко, інж Вовк із Франції, д-р 
Соколншин, сотн. Одайник й 

муз. С, Людкевнча і „Ш сліз, ні 
ридань" — муз. Вобнхевича. 
Хор показав силу звуку і повне 
зрозуміння виконуваних пісень. 
Сильні еопраин можуть бути 
прикрасою неодиого хору. По-
одннокі ритмічні промахи в 
партії тенорів можна пояснити 
неакустнчністю залі. Св'яточ-
ннй реферат професора В. Калі-
цінського — це вміла аналіза 
епохи Петлюри І Коновальця, 
доніс ідеї Вождів до слухачів. 
Панові Володимирові Зелезові 
належиться признання 'за гар-
ні декорації, а пані Ярославі 
Стеців подяка за експресивні 
портрети Вождів. 

Справжньою ревеляцісю для 
місцевої громади — був виступ 
баритона п. Андрія Сороки з 
Торокта, що полонив слухачів 
виконанням пісень. Поважний 
твір композитора В. Барві н-
ського „94 Псалом Давида" 
вийшов прегарно в драматичній 
інструментації нашого співака. 
В „Веамежному полі" — (мус. 
М, Лисенка слова І. Франка) 
молодий співак показав, `що 
крім сильного голосу, може по-
хвалитнся і вмілістю фраз'у-
вання та прегарною днкцісю. 
A . Сорока п а В с е к а н а д і й с ь к о м у 
М у з и ч н о м у Ф е с т и в а л і „ К і в а н і с " 
в Торонт і з д о б у в н а г о р о д у І 
п р и з н а н н я . С у п р о в і д с п о ч и в а в 
у вмілих р у к а х його вчительки 
— проф. Г а л и н и Голинської , 
знано ї з свос і н е в с и п у щ о ї пра-
ці з м о л о д и м и с п і в а к а м и , м а й -
бутіпмі! а р т и с т а м и н а ш и х сцен . 

Д в і д е к л я м а п і і — пані Я р . 
К у ш н і р з ІОтики. Н . И. . і п а н -
ин Х р . Гошовснько і — о с т а в и л и 
н е з а т е р т е в р а ж е н н я . Пані К у ш -
ній — ц е м н с т е ц ь с л о в а — її 
д и н а м і ч н а і н т е р п р е т а ц і я поеми 
І в а н а Франка — „Іван Киш.-.і. 
ський" п р и ч и н и л а с ь д о у с п і х у 
концерту . П а н н а Г о ш о в с ь к а даі; 
великі наді ї на майбутнг. і А н -
с а м б л ь В а и д у р н с т і в " О Д В У ви-
к о и а в три ре'гі: „ П і ш о в м и л и й 
л у ж к о м " ( м у з . В . Л е о н т о в и ч а . 
а р а н ж . В. В о ж и к а ) . „Гей т ам у 
полі" ( м у з и к а В е с о л о в с ь к о г о . 
а р а н ж . В. - В о ж и к а ) і „ П і с н ю 
п р о о т а м а н а П е т л ю р у " ( а р а н ж . 
B . Б о ж и к а ) . В г а р н о м у внко-
нанні цих п і с е н ь в и д н о в е л и к у 
п р а ц ю м а й с т р а х о р о в о г о мне-
т е ц т в а п а н а В . Б о ж и к а , який 
г. мистецьким керівником А н -
с а м б л ю . Ж і н о ч е с о л ь о на тлі 
а н с а м б л ю , — ц е с п р а в д і мис-
т е ц ь к а іновація — а коли вн-
к о н а в ц е м б у л а н е у к р а ї н к а . 

Щ о б вповні розв'инути крила 
д о л е т у , О Д В У в Р о ч е с т е р і м у -
снть п о д б а т и про „ в л а с н у х а -
т у " і т ільки т о д і з м о ж е с т а т и 
с п р а в ж н і м тн`и.м української 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 

другі, які дали характеристигу визвольної Ідеї І полонити на-. 
тих трьох героїв останніх на-
шях визвольних змагань та зга-
далн про гідну до наслідуванні! 
працю „Запоріжців", які перевк. 
дали книгу' сотн. Бориса Монкс-
вича. „Похід Волбочана на 
Крим", що заслуговує на приз-
нання й стане настільною біблі-
сю для української молоді у 
пізнанні правди про поразку 
наших визвольних змагань 
191Я р. Д-р О. Сокодегач. 

шу молодь, народжену в Аме-
рнці. Богдан Гк. пі не 1.1. нЃі. Б. А 

УСПІХ м о л о д о ї 
УКРАЇНКИ 

КОМУНЩАТ АРХИЄПИСКОПСЬКОЇ КОНСИСТОРП 
УКРАЇНСЬКОЇ П Р А В О С Л А В Н О Ї ЦЕРКВИ В АМЕРИЦІ 

П о в і д о м л я є т ь с я о ц и м Ўвіх' В и е о к о п р е о с в я щ р н і ш и х М я т р о н о л и т і в , А р х и с п н с н о п і в , 
Спнскопів , Все`Чесне й Високий рі'пи .гііГше Д ) ' х о в е н с т в о й ПоСожннх ВІрннх УкраІксмсоІ 
ПравославноЃ ІГ^еркви н а І і д и н х З е м л я х — в п і д п і л л і У к р а ї н и , в П і в н і ч н і й й П о л у д н е в і й 
А м е р и ц і , К а н а д і , А р г е н т и н і , Б р а з и л і ї , А в с т р а л і ї , А н г л і ї , КвропІ й в у с ь о м у світі , щ о А р х н -
лпнскопська К о н с и с т о р і я Укра їнсько ї П р а в о с л а в н о ї Ц е р к в и в А м е р и ц і , на с в о й о м у :ш-
с і д а н и і в місті Н ю И о р к у , Н . И., д н я 24 . ч е р в н я 1957. Б . і'., п і д г о л о в у в а н н я м В я г о к о п р е -
о с в я щ е н і ш о г о А р х и с п и с к о п а К и р Б о г д а н а , в с к л а д і : о. В о л о д и м и р М. П р о ф е т а , к а і т л е р ; 

о. Д м и т р о Т. Савка , с е к р е т а р ; о. П е т р о К е л ю х , ф і н а н с о в н й с е к р е т а р ; о. О р е о т О. І в а ш о к , 
о. В а с и л ь М а х и н ќ , о. Ілар іон Вороблрвськнй, о. Іван П е т р н к а н н н , о , В а с и л ь Г о р о х і в с ь к н й 
І б р а т З а х п р і я Гуцалќи: , з а Б л а г о с л о в л е і ш я м В и с о к о п р е о с в я щ е н і ш о г о К я р М я х а і л я , Кк-
з а р х а С в я т і ш о г о В с е л е н с ь к о г о П а т р і я р х н , А т и н а г о р а I. р і ш и л а с к л н к а т я 

СОБОР УНРАЇНСЬНОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В АМЕРИЦІ 
В К А Т Е Д Р І П О К Р О В И П Р Е С В Я Т О Ї Б О Г О Р О Д И Ц І . В М І С Т І Л . І К Н Т Л І И П , I I E H C I t T b - ' 
В Ќ І Н Я. В Д Н Я Х : Ч Е Т В Е Р Т О Г О , П ' Я Т О Г О І Ш О С Т О Г О Ж О В Т Н Я 1967. Б О Ж О Г О Р О К У . 

Тому,-ЩО ц ь о г о , р о к у м и н а с 20 л іт з д н я Хіротоні ї Л р х н с п и с х о п а К н р Б о г д а н а й 
Й о г о в ірного с л у ж і н н я Укра їнській П р а в о с л а в н і й Церкві в А м е р и ц і , А р х н с п н с к о п с ь к а 
К о н с и с т о р і я р і ш и л а в і д с в я т к у в а т и Ю В І Л Е Й В Ч Е С Т Ь А Р Х И Є І Ш С К О П А К И Р В О Г Д А -
Н А , яким з а к і н ч и т ь с я Собор Української П р а в о с л а в н о ї Ц е р к в и в А м е р и ц і , в н е д і л ю , д н я 
в. ж о в т н я 1957 . 'Б . P. , в К а т е д р І П о к р о в и П р е с в я т о ї Б о г о р о д и ц і в А л е н т а в н і , П а . 

К р і м т о г о А р х н с п н с к о п с ь к а К о н с и с т о р і я р і ш и л а в и д а т и з п р и в о д у С о б о р у й Ю в і -
л е ю А р х К н р Б о г д а н а Ю В І Л Е Й Н У К Н И Г У , в якій б у д у т ь поміщені з н і м к и С в я т і ш о г о 
В с е л е н с ь к о г о П а т р і я р х а , А т а н а г о р а І, А р х . К и р Б о г д а н а , А р х . К и р М и х а і л а й У с і х У к р а -
їнських Митрополит ів . А р х и с п и с к о п і в й Є п и с к о п і в , щ о н а д і ш л ю т ь Свої З н і м к и д о Ю в і -
л е й в о і К н и г и й о б о в ' я з к о в о з н н м к н У с і х С в я щ е н и к і в , П а р а ф і я л ь н и х У р я д і в , Ц е р к о в І Ц е р -
к о в н о - н а р о д н і х О р г а н і з а ц і й Укра їнсько ї П р а в о с л а в н о ї Ц е р к в и в А м е р и ц і , К а н а д і , А р ґ е н -
тині , Б р а з и л і ї ; Англ і ї , Европі й в у с ь о м у св іт і . К о р о т к а Історія Української П р а в о с л а в н о ї 
Ц е р к в и в А м е р и ц і , П р о г р а м а Собору , статті , д о к л а д и , д о п и с і й привіти н а Собор І і О в І л е й 
й п л а т н і о г о л о ш е н н я . 

Ц і н а о д и і с і стор інки в Ю в і л е й н і й книзі , щ о б у д е а р т и с т и ч н о в и д а н а в с и н ь о - ж о в т о м у 
кольорі к о ш т ў е $25. п ів сторінки $15. чверть стор інки $7.50. 

П р и в і т и н а Собор I Ю в і л е й , к о р е с п о н д е н ц і ю й ус і м а т е р і я л н , з в ' я з а н і з і С о б о р о м 
і Ю в і л е с м я к статт і , д о к л а д и , д о п и с і , з н і м к и й платн і о г о л о ш е н н я й н а л е ж и т і с т ь з а них, 
п р о с и т ь с я в и с и л а т и н а й д а л ь ш е д о д н я IS . с е р л н н л ц.р. на с л і д у ю ч у а д р е с у : 

ST. MARYS CATHEDRAL 
1046 Fullerton Ave., Allenlown, Pa., USA — Phone: HEmkxk 2-4815 

А Р Х Н С П И С К О П С Ь К А К О Н С И С Т О Р І Я 
і .Української 11 pa tux манної' Ц е р к в а в А м е р и ц і . 

Рйчестер, Н. Й. 
УСПІШНИЙ концерт 

В дн і 2 6 - г о т р а в н я О р г а я і з а -
ц ія Д е р ж а в н о г о В і д р о д ж е н н я 
У к р а ї н и у р я д и л а С в я т о В о ж д і в 
в приміщенні м і с ц е в о г о А м е р и -
папсько - У к р а ї н с ь к о г о Ќ л ю б у . 
М е ш к а н ц е в і д а л е к о ї К а н а д и б у -
л о цікаво п р и г л я н у т и с ь праці 
у к р а ї н ц і в в Р о ч е с т е р і . 

Х о т і л о с ь в м а л о м у м а ш т а б і 
п о б а ч и т и д и н а м і к у праці Зря-
тів з А м е р и к и . 

П р о г р а м а к о н ц е р т у в л о ж е н а 
вміло — а виконання п о о д и н о -
кнх т о ч о к б у л о д о б р е . Н а окре -
м е в и р і з н е н и й з а с л у г о в у ю т ь 
у к р а ї н с ь к и й х о р т а с и м п а т и ч -
н и й а н с а м б л ь Б а н д у р и с т і в . 

У к р а ї н с ь к и й Н а ц і о н а л ь н н й 
х о р п і д вмілим 1 р і ш у ч и м про-
в о д о м д и р и г е н т а , інж. Я р . М а т -
ковського , крім а м е р и к а н с ь к о г о 
г и м н у в і д с п і в а в „ К р и в а в а л у -
н а " — а р а н ж . З е н о н а Л и с ь к а , 
„Ой М о р о з е , М о р о з о н ь к у " — 

KOMYHIKAT ЦЕСУСУ 
Центральний Союз Українського Студентства влаштовує 

в днях від 12 до 19 серпня ц. р. черговий 6-ий Високошкільний 
Літній Курс Українознавства, який відбудеться в ФальсбурзіХ 
Страсбург. Загальна тема Курсу: „Змагання України за місце 
в європейській духовості в 19 І 20 стол." Наукове керівництво 
Курсу перебрав Український Вільний Університет. В програмі 
передбачені такі виклади: 

Проф. д-р L Мірчук: Етапи розвитку української науки за 
останніх сто літ. 

Проф. д-р О. Кульчицький: Европейське покликання укра-
Інської духовости. 

Проф. д-р О. Шулѓий: Українська історіографія 19 і 20 стол 
Д-р Лев ВІлас: Вибрані питання з новітньої української Іс-

торіографії. 
Проф. д-р Л. Ребет: Розвій української суспільно-політич-

ноі думки до революції 1917 року. 
Проф. д-р О. Юрченко: Суспільно-політична думка на Ук-

раїні по революції. 
Проф. П. Зайцев: Українська література від Котляревського 

до Тичини. 
Проф. М. Орест: Українська література підсовстського пе-

ріоду. 
Доц. д-р О. Горбач: Генеза української мови та її стано-

внще серед інших слов'янських мов. 
Проф. Інж. Е. Гловінський: Українська економічна думка 

та розвиток економіки України. 
Поза викладами відбудуться гутірки про шляхи модерно-

го українського мистецтва. Передбачусться теж зустріч із сту-
дентами чужинцями в Страсбурзі. Управа ЦЕСУС-у запрошуѓ 
до участи в Курсі перед усім наше студентство, яке мало б 
скорнстатн з цієї нагоди для доповнення своїх українознавчих 
знань. Далі запрошується всю зацікавлену молодь та студен-
тів заочних курсів. Кошти перебування виносять 450 фр. фр. 
денно (мешкання і харч). Для студентів передбачусться час-
тннна або повна знижка. Старання в справі віз треба негайно 
починати в місцевих коясулатах, поклнкаючись на туристичні 
візи студійного характеру. 

Зголошекня та запити прнймас Управа йЕСУС-у, Muenchen 
37, Postfach 34. та Mr. К. Mytrowytch, 20 rue Е. Delacroix, St. Mau-
rice^Seine, France. Адреса Курсу: College St. Antoime, Phalshour^ 
Moselle, France. 

УПРАВА Ц Е С У С - у 

Бажанням української спіль-
иоти було все мати якнайбіль-
ше людей з високою освітою. 
Закінчення кожного академіч-

ХШІСТНІКІ Ѓодів 

ного року на університетах 
цього континенту приносить 
нам щораз то більше таких 
людей. 12 червня 1957 р. відбу-
лося надавання дипльомів на 
Вейн Стейт університеті в Ді-
тройті Ця імпозантна цсремо-
нія була рівнож святочною хвн-
линою для панни Христиии 
Ѓодів, яка в цьому дні одсржа-
ла диплом бакалавра оф сай-
сис як одинока українка на 
хемічному факультеті згадано-
го уиіверситету. 

Непересічні здібності, пнль-
ність та повне зрозуміння зна-
чення академічно! освіти прн-
чинилися до її великого ycni-.v 
Студіюючи хемію, ѓюна у ви-
борі своїх предметін не руко-
водиться виключно задоволен. 
ням своїх фахових заінтересу-
вань, але взяла 1 багато інших 
предметів і тим способом ПІ)ІШІ-
рнла снос знання. Академічна 
праця панни Християн Ѓодів 
йде впарі з Ѓі громадською пра-
цею в Дітройті. де вона з моло-
дечим захопленням працюѓ в 
Пласті і боре активну участь 
в студентському житті. Ті обо-
в'язковість, серйозність і взір-
цева праця все були високо ці-
нені і робили П членство і спів-
працю дуже побажаними. 

М.С.Н), 

У ц і ї ртбрищ дружувмо а Ирнзамхаш 1 аодяхою імеязі п а 
громадян, що прислали саќмо пожертву на фонд І передплат?, 

д и т я ч о г о ж у р н а л у p e c t i n " . 
С П И С О К Ч. 61. 

' Передплата Пожертва Р а з о м 
І. Яник, ІІІнкаго V ---

М. Чернівгькнй, Вріджиорт 
Т. Кушнір, Джерзі Сн-гі 
М. Головчак, Гемтремк 
Р. Романюк, Пксаіл 
С. Качмаргький. Вале# Отрім 
Д. Іващук, І. От. Лўіс 
Е. Новосад, Фчладелфія 
1. Диба. Клівленд 
0. н . Л а щ у ќ , Т р е к т о н 
С. Галин, Б е т л е г е м 
М. Новак, Ф І ш к й 
1. П р н д у н , А н с о и і я 
Т . І`убіцьккй, Д і т р о й т 
0 . К у л я с , К л і в л е н д 
B. Шуба, Чегтер 
М. Пудик, Ніш.лі о .. 
C. П о п а д ю ќ , Б о ф ф а л Ь 
С. Ц е л ю х , Ю т н к а 
П. Сіінст5-н, В І д д . 3 6 1 
Е . СІтннцька, Н ю П о р к 
1. Ошугт. ВІдд. 204 
о. і ли. Лот Анджелео 
Е. Зенчук, Мілвіл 
к) і'ншу.п.и:, Клівлеад 
К. Наконечний, Данелен 
М. Скрабут, Ембрндж ' 
Р. Ракочнй, Коговс 
В. Сорочаќ, Терн віл 
Т. Дзера, Нюарк 
М. СИЧ%І:. НЮ Иорк 
`І'. Сгааарський, Фнладелфія 
О. Бзовий, Бріджпорт 
М. БолонннЛ, Брнджпорт 
М. Притул а, Шнкаго 
М. Ленќо, Монтреал 
0 . Б а б я к , „ 
1. . їўмпік. В і д д і л 107 
І. М а т е я ч у к , ,. 
B . Зойкл-, 
І . П р и г о д а . В і д д і л Яві 
C. Г н а т и ш н н . Н ю П о р к 
Т. З а л е с ь к н й . Т о р о н т о 
A . Р е в у ц ь к и й . В у д б р і д ж 
І. Т у р ч и н , Ш н к а ґ о 
С. Полі іценко , П е т е р с о и 
B. Іваниќ, Д ж е р з і Ситі 
1. С т о д о л ь н и й . В і д д і л S41 
І. Х р і н ,а 
А . З м а г а , М і н н е а л о л і с 
Я . Я н ч н ш н н , Б у й в і л 
М. Д и к и й . І І І и к а ґ о 
C. В а с к у л ь , Д і т р о й т 
І. Л и т в и н , Е м б р н д ж 
Б. Р а к , Л о н ѓ А й л е н д Ситі 
Б. Г о л о б о в и ч , Г а к е т с т а в и 
Г. Б л і х а р с ь к и й . В І д д . 4 8 2 
І. П а х о л ю к . С а н Ф р а я с і с к о 
І. Л а й т о р , Б р е н т ф о р д 
М Б а х р і й , Ш и к а ґ о 
Н.' С ідорський . Ф и л а д е л ф і я 
II ,1m em:.., П і т е ф і л д 
I. З а л н с к о . В і л л і м а и т я к 
М. Б і л а н , К е и п б е л 
Г. П р у и к о , Ю т н к а 
0 . Смаль , НІякаГо 
1. Р а б к е в и ч . В І д д . 2 4 0 
Н. Д е м к о в и ч , Б р о в к о 
М М а р т и н я к , Л е й к в у д 
0. Г. Х о м н ц ь к и й , Скреитон 
М. В о д н а р , В І д д . 4 9 
Г Д у д к а . Е м б р и д ж 
ТІ Х і з б і й , Н і и к а г о 
С. М а к о в а е ь к и й . П о т с в і л 
С Л е н е , Г е м м о н д 
П. К р е п і ч , П а л м е р т о н 
A . Т а р а е , РедІиГ 
М. Орлик, Ш и к а ґ о 
Д . Р и м а р у к . В І д д . 2 6 6 
II. :ІНМНПҐІ. Н ю П о р к 
IL Н а к о ш ' ч і ш й . 'І'єні і є її 1л 
н . Н е б е л ю к , М о н т р е а л 
К. Г а л у ш к а . П е р ѓ А м б о й 
Ґ . Н е б о р , ІИиіа іГо 
1. В і ш к а , VIпнѓі ѓанн 
3 . Р у б ч а к , І р в і н і т о и 
А`. Ш а л ь , П о т в н е т 
B. К о м а р . В р у к л н и 
М. І'єнќо. Ф л а ш і н г 
М Ѓ ў р о л ь . Н о р в і ч 
К. Баб ій , П о т а к е т 
М. Нукне , Ненин 
0 . Генгуронськкй, Міинеаполіс 
Б. Брадин. Вудгайд 
1. В е ґ с р а . К і ч і н е р 
II. Гни. ИілмІі.ГтніІ 
A . З в а р н ч . Н и т с б у р Г 
B. К у л и к , МІннічіполІс 
А. Ф у р т и и , Л о р т й и 
Т. Т у ч а п е ь к и й , Б о ф ф а л о 
A . К у р и л д . Б р у к л и н 
Н а хпигтмиих у п. С, Г а л і б е я : 
B. ЛеницькнЙ 
Р. М а ц ю к 
М. М а ц ю к , 
Д . К і н л з е р г ь к н й 
М. ІІІмнц 
C. Г а л і б е й 
М. К и х а р 
І Кпнніигький 
(`. Шиповськнй. 

^ Х Т О ц і к а в и т ь с я і с т о р і є ю о р г а н і з а ц і ї 1 б о й о в и х д і й У к р а і н -
'Q с ь к и х З б р о й и и х С и л а 1917-192І р о к а х , в ж е м о ж е н а б у т и 
^ І л ю с т р о в а н е б а г а т ь м а о р в г і я а л ь и и м и с в і т л и н а м и в и д а н н я 

Україна у війні за державність 
О Л Е К С А Н Д Р А У Д О В И Ч Е Н К А 

Г е н е р а л ь н о г о Ш т а б у Г е н е р а л - П о р у ч н я к а . 
^ ^ д п " і н а г а р н о м у папері , кнжжка р о з м і р у ч в і р ш 

м а в 180 c r o p . І к о ш т ў е л и ш е $4 .00 . 
З а м о в л е н н я з належн'Ѓістю с л а т и д о : 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Вступайте в ялеин 
Українського Народного Oimav} 

ЛІТЕРАТУРНА Н О В И Н К А : ; 
Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань 1а ; 
вашої недавньої минувшини.;; 

І Усі вони просякнуті націо-
! нально-виховним. антяхому- !̀ 

;; ністнчиям і протямосков-! І 
і ським ідейним змістом І чи-

таються з захопленням. 
Оіор. 232, ціна ЇЛО дол. 

Замовляти: 
"8 V 0 В О D А" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

Ч и В и Н Ж Ѓ ч и т а л и д о к у м е н т а л ь н у к н и ж к у 

С И Д О Р А Я Р О С Л А І Н Ш А : 

ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА ИА ЗАХІДНЬО-
УНРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ В 1918—23 Р. 
Ст. 184 л ю к с у с о в и й п а п і р — б а г а т о і л ю с т р а ц і й . 

Ціна $3.00. 
_ Замовлення слати: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City, ѓі. J. 
і і и н т и і т і т т і і і і и и и т і і і і ц ц ц і 

У К Р Л Ш С Ь К И П НАРОДІШП СОЮЗ І „СВОБОДА" — Ц Е 
Т В Е Р Д И Ш УКРАЇНЦІВ У В І Л Ь Н О М У С В І Т І , ЯКІ МАЮТЬ 
З А СОБОЮ ( І І І - . П і ` н ю ІСТОРІЮ П Р О В І Д Ш Щ Т В А В ПО-
ЛІТИЧННХ. К У ; Љ Т У Р Н И Х ТА С О Ш Я Л Ь Н И Х З М А Г А В -

Н Я Х Н А Ш О Ї ІМІГРАЦІЇ В А М Е Р И Ш . 

А Ш Ж А Ц Ї Ї Н А ПРИЙНЯТТЯ 
н а 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о С о ю з у , 

на „ С О Ю З І В Ц І " в Кергонксов, Н. П. 
1-го — 28-го СЕРПНЯ 1957 року. 

Ім'я 

Адреса 

Вік Член УНСоюзу, ВІдд. 
Знання української мова: — добра; слабе; дуже слаба. 

Залучаю на рахунок оплати: $ . 
(Повна оплата курсів а $120.00. 

треба аплатитя з ашгікацкоо). 



а ' П Р А Ц Л 
a HELP WANTED— MALE 

ДОСВІДЧЕНІ 
НІЧНІ ПОРТЕРИ 
15-25 Whitehall Street 

New York City 
Room 210 — голоситнсь мі 

З—5 по пал. 

її Р А п я т 
HELP WANTED FEMALE a 

ЇТОГО ВУХА ПРАВЛЯТЬ ПОМУ ЗА АНТЕННУ 

(12) ДОКОВИХ СТОЛЯРІВ 
у ВІЩ до 15 років, мусять маті 
дослід в роботі River' Hulk Read 
Платня $2.15 на годину. -10 гол 
тижнево від понеділка` до п'ят 
ниці. Праця тільки на липен 
і серпень. Зголошуватися до 

PATTERSON 
Supervisor of Bridges 

and Building 
Room 5 

New York Central Railroad 
Weehawken Passenger Station 

Weehawken, N. J. 
Route Salesmen 

Вже c. уторовані дороги для про-
давців з добрим виглядом та 
солідних в ' праці у віці понад 
25 р. 1) понад пересічна платня. 
2) б днів в тижні, З1 3 тижні ва-
кація по 5 p., 4) хворобова плат-
Ля, госпіталізація, забезпечення 
ва життя, 5) уніформи. Голоси-
тись між 5:30-7 P.M.: Holler-
mann's Bakery, 405 Arthur Kill Rd 
Great Kills, Staten isi.ind. 

РОБІТНИКИ ДО ABT, 
Добра платня. Постійна праця 

Frame man ( І ) 
Metal man (1) 

CHARLIE DE MAR CO. 
AUTO BODY 

15 W. Marie St., Hicksvillc, L. I. 

ОПБРКПТОРН 
потрібні до 

Merrow—Zig Zag- Plain 
машини до шиття. 

Денна або нічна праця. 
VAL MODE LINGERIE 

100 — 8th St., Passaic. N. 

К Е Л Ь Н Е Р К И 
іраця на кілька годин або н 

цілий день в Stateл Island 
Tel. Glbraltcr 2-6514 
або Glbraiter 2-6760 

t П Р А Ц Я 0 

t Help Wanted Maie-Female e 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous ' 

l-'actory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 Ask for Mr. Taylor 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ПАВЛА та КАТКРИ-
НУ ЛИСТОПАД І ПАВЛА Я-
ІСОВНЧА СЕМКА. Писати: 

Mrs. RUTH OFFERMANN 
98 — ІOlh St., Passaic, N. J. USA 

Закордонні газети прошу пе-
редрукувати. 

Ні.шукуіо СТАИЛКЯ І СТЕПА-
ІІА ЯНКО з села Петрович. 
Тернопіль, Галнчииа. Брат Мн-
хайло хоче його віднайти. Як-
иіоб хто знав про нього, або він 
сам, ripouiv писати: 

Mrs. PETER PETRESKY 
North Street, Kelayrcs, Pa, 

АВТОВИП МЕХАНІК 
досв. при автах Nash, також чи-
стянна праця тільки при Nash: 
механіки 1 мсх. помічники. І рл-
кк досвіду на всіх роботах: ча-
сТнн. праця прн мсталях. внсо-
ка платня. Телсф. ЦІЛИЙ тнж-
день від 1-3 і 7-10 веч. 

GR. 5-4201 

М Е Ш К А Н Н Я 

УМЕБЛЬОВАНІ КІМНАТИ 
ДО ВИНАИМУ САМІТНИМ 

ЧОЛОВІКАМ В РАПОНІ 
БРУКЛИН-МУЗЕП. 

Дзвонити: МА 2-6089 

Пошуку ні рідного брата МКЛЬ-
НІІКА ФКДЯ з с. Задсрсвач, 
пов. Стрнй і ЛЕСІІКА МІІКО-
ЛУ зі с. Середнє Мале, пов. 
Сяніќ. Хто знав он про них. або 
вони самі, прошу голоситнсь на 
адресу. ІЛЬКО МЕЛЬНИК. 519 
Grier Avc., Elizabeth, N. J. За-
граіпічлі часописи прошу про 
передрук. 

Малий пустинний .тис спить спокійно в Зоо-иарку у Бронксі, 
Н. П. Але його чуткі вуха, неначе антенна, наставлені виео-

ко, щоб попередити звірина про можливу небезпеку. 

Суд дозволив на адоптацію Гілди МекКей 
Маямі, Флорида. — Суддя 

Р І З Н Е 

А Р К А , 4 8 Е . 7 м а 
в Н ю П о р ќ у 

3-355С 

в у л . 

( G R Ї0) 
о д и н о к е м ісце , д е о д е р ж и т е 

к р е м и к р а с и „ М і р а " 
п-і М а л о ї з І І І и к а ґ о . 

REAL ESTATE 
JACKSON HEIGHTS 

2-роднн. муроваиий дім 5"Л і 
б1-.., викінч, підвал. Добре ѓіо-
ложення. Ціна $22,500. 

GEO. С. JOHNSON, JR. 
7 5 0 8 Roosevelt Ave. НА. 9-4000 

Закрито в неділю. 

HEMPSTEAD adj. GARDEN CITY 
Dutch-Colonnial дім на чудов. 

вироб. у2 акрі. 8 кімнат, 3 лаз-
вичкн, цент, заля, модер. кухня, 
паяел. нижа, канц. 1 ' , ' , nitys 
Ціна $39.500. 

Ivanhoc 1-8548 

Lynbrook, Long Island 
2-РОД. 523.990, 6 кімн.. З гпаль-
ні на кожн. поверсі, окрсм. вхід, 
пов. підвал, олив. orpin. гараж 
иа 2 авта, чудове сусідство. 
ПрЯВЄСІТЬ з а п л а т о ќ . 

EDYTHE J. SHUDLOW. 
100 Mcrrick Rd., LYnbrook 9-5469 

Springfield Gardens, L. I. 
(Hook Creek) 

Крамниця, владі апартамент і 
нагорі, товарний склад, 2 ґара-
жі, поміркована ціна. Умови 
сплати. Телсф. 

LA 5-0149 оѓ СЕ 9-6324 

Л. КОВАЛЕНКО 

, 3 ЧАСІ 
І І ПРОСТОРІ" 
І П'всн 

Ш в а S2.00 
Замовляти: 

"'в V О В О D А" 
83 Grand S t , lersey Сѓѓу 3. N. 

ТГЕТС ВИДАННЯ 

Ц В І Р К У Н Е Ц Ь 
ЗБІРКА 

на основі українських народні% 
мелодій для початкової гри на 

фортепіян 
A3 Варіанти. — Цівт $ЇЛО 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

Р. О. Box 346. Jersey Crtv 3. N. J 

окружного суду Д ж а н Иронті 
повідомив подружжя Мслнін 
Б. Елліссс, що признається їм 
право на адоптацію 6-річиої 
дівчини Гілди МекКой. Еллі-
сесн опікувалися тісю днгн-
ною від 10-го дня її наро-
дження. коли їм її передала 
нешлюбна мати Гілдн. Пізиі-
шо Гілдина мати змінила свог. 
рішення і домагалася, щоб її 
дитину виховували натолнць-
і:і батьки, а не Елліссси, я:;і с 
жидівського віровизнання. В 
1955 році массачусетськнч 
стсйтовин найвищнй суд сн-

рішпв, щоб Еллісесн віддали 
4-річну тоді П л д у іншим прн-
браннм батькам, бо закон тоѓп 
стеііту вимагас. щоб прибрані 
батьки були т'ого самого чі-
ровнзнання, що н дитина. Ел-
лісесн втекли на Флоридч 
разом із дитиною. Флоридсь-
киїї губернатор відмовився 
видати Е л л і с є с і в стеитоп: 
Массачусетс, а тепер суд пе-
редас опіку над Гілдою под-
р у ж ж ю Еллісесів. Та мати 
дитини зможе ще апелювати 
до Найвищого Суду З Д А . 
який остаточно в и р і ш и т ь 
цю справу, яка тягнеться ви`с 
кілька років. 

Совєти продукують нові велетенські 
пасажирські літаки 

ХВОРІ, 
НЕ ТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
Всі, що хворіють на неду-

гу шлунка, як кваси шлунка, 
Гази, запір, нестравність, від-
бнвання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих, жіночі недомагання, гс-
мороідн, ревматичні болі, 
цукри цю й інші недомаган-
ня, повинні ще сьогодні за-
жнтн зілля Д-ра Міллера. 
яке складаються з 6 прнрод-
ннх. пахучих зел, п. н. 
„J. М. L. Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

Зіллн ці` НР вариться, ані 
їїѓ аапарннл`ься, а вжнвасть-
сіі Аого в природнім виді, тих, 
як с у пачці. ТИМ то воио та-
к(` помічне Й корисне. 

'Лі.і.гл це повинно находи-
тн.-я як перша поміч у кож-
нїй хаті. 

Ціна одної пачки враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажаєте зробити сво-
Аому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
ки $10.00 з пересилкою. 

Пишіть знрнз, долучуючи 
чек або Моней Ордер, на а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

El^rnTrj^rTTTrTjl Українська Ювелірна Крамнігда 
. І Ш І ^ Ш І І І І IEWERLY COMPANY, Inc. . 
14th St., NcTvYork City, Tel.: GRamcrcy 5-74301 

vs ПЛАТИМО $ 20.00 за Ваш старий годинник, без огляду, 
в якому стані, прн ЗАКУПІ годинника BENRUS. 

Прим.: Автоматичний, водонспроннкливий, 17 
каменів годинник — ціна $ 49.05 

Ваш годинник 20.00 
Остаточна ціна $ 29.95 

ПЕРЕДПЛАЧУПТЕ ! 9 ЧИТАПТЕ ! 0 ПОШИРЮПТЕ ! 
Журнал літератури, 

мистецтва й політнчно-
громадськоі проблематики. 
ВНСНЛАСМО ПОКАЗОВІ 

ПРИМІРНИКИ. 

O V Y D — HORIZON, 2 2 2 8 W . C h i c a g o Ave. , C h i c a g o 2 2 , III. 

ОВИД 
БІЛЬ голови? 

Хіропрактпка відома з того, що 
вона приносить дійсно полеќглу 
для тих, що терплять иа різного 
роди брлі голови, включно з но-
стерішмою міґрснпю. Зверніться 
за порадою до Вашого місцевого 
лікаря-хіропрактора та напишіть 
до нас за дальшими порадами в 
справах болів голови, їх причи-
ни та засобів, як їх можна усу-
нути І вилікувати. Звертайтеся 
також за безплатною літерату-
рою відносно Інших недуг. 

S p e a r s Chiropractic Hospi ta l 
Dept K-102 Denver 20, Colorado 

_ _ _ і 

Москва, — Під час летун-
ського показу в Москві, що 
відбувасться цього року за-
мість щорічного дня авіації, 
Совстн показали чотири но-
внх типи турбомоторовнх па-
сажнрських літаків. В кож-
ному з них, не зважаючи на 
те, що в Совстському Союзі 
буцімто нсмас ніяких суспіль-
них кляс і всі с рівні, с три 
різні к л я с и : перша, друга і 
для туристів. Між новими лі-
такамн виведено на цьому по-
ќазі новий турбомоторовнй 
пасажирський літак ТУ-104-
А, що вміщас 70 пасажирів. 
Є це поправлений модель 
50 — пасажирського літака 
ТУ-104, що с тепер в загаль-

ній пасажирській службі в 
Совстському Союзі. Другим 
новим типом літака с чотирн-
турбомоторо в и й пасажирсь-
кнй літак ТУ-110 з місцями 
для 95 пасажирів. Третій тип 
— це рекламований у ж е у 
совстськін закордонній пресі 
турбомоторовнй літак „Укра-
їна" з місцями для 84 паса-
жирів. Четвертий тип — це 
„Москва" для 75 пасажирів. 
Представник совстського мі-
ністерства совстської летун-
СЬКОЇ Індустрії сповістив, що 
вищезгаданий т у р бомоторо-
вгн літак ТУ-104-А могтиме 
розвивати скорість 600 миль 
на годину і могтиме відбува-
тн подорож без прнземлюван-
ня на відстані 2000 миль. 

З нових 
ЖУРНАЛІВ 

9 Kultura. Szkice, opowiadanla; 
prawoid.inia. Paryz, Nr. 5 (115), 
957. sir. 194. 
9 Українький Mii imiap у Бра-

;нлП. Рік 23. ч. 4. Квітень 1957. 
Ірудентопіль, 1957, ст. 16. 

Ф І Ір .шіи лашінГі УкрЯІИСЦЬ. 
Ч. 51-52. Всрсзень-квітснь 1957, 
‚йнкаґо, 1957, ст. 16. 

ф Місіонар. Урядовий орган 
Лпостольства Молитви і Брат-
тва Найсвятіших Тайн. Рік 41. 
і. 5. Фнладелфія, 1957, ст. 129-
160. 

0 Світло. Католицький жур-
іал для українського народі'. 
Рік 20. ч. 5 (413). Травень, 1957. 
Торонто, 1957, ст. 48. 

# Наше Життя. Рік 14, ч. 5. 
Травень 1957. Фнладелфія! 1957. 
Зѓ. 32. 

Џ .Українське Правоглавир 
Слово. Рік 8. ч. 5. Травень 1957. 
Савт Бавнд Брук. 1957, ст. 24. 

ф Вісник. Суспільно-політнч-
ний місячник. Рік XI. ч. 5 (103), 
травень 1957. Ню Иорк, 1957, 
ст. 32. 

# Жіночий Світ. Рік 8. Ч. 5 
189). травень 1957. Вінніпег, 
1957. ст. 24. 

Л) Українсько Православне 
СЛОВО. Рік 8, ч. 6. Червень. 1957, 
Савт Бавнд Брук, Н. Дж., 1957. 
ст. 24. 

Ф Смолоскип. Рік 8. ч. 1-3 
(71-73). Січень-лютий-бсрезень. 
1957. Балтимор. Торонто. Па. 
риж. Торонто, 1957. ст. 16. 

9 Овнд. Місячник. Рік УТП. 
ч. 5 182). Травень, 1957, Торон-
то, 1957. ст. 32. 

9 Світло, католицький жур-
нал для українського народу. 
Рік 20. ч.в (414), червень 1957. 
Торонто. 1957. ст. 48. 

9 МІгІонир. Рік 41. ч. 6. чер-
пснь 1957, Фнладелфія, 1957, ст. 
161-192. 

# БІблог, Журнал бібліогра-
фії критики і рецензій. Рік 3. 

І ч. 'б (26). червень. 1957. Ню 
Порк. 1957. ст. 16, (Цикльо-
стнль). 

9 Листи до Приятелів. Рік 5. 
ч. 6 (52). червень, 1957, Ню 
Иорк, 1957, ст. 16. 

9 Лікарський Вісник. Рік IV, 
ч. 1(17). травень 1957. Ню Иорк, 
1957. ст. 64. 

# Самостійна Україна, Рік X. 
ч. 5 (101). травень. 1957. Ню 
ГІорк, 1957, ст. 24. 

9 Мета, Орган української 
національної думки. Ч. 2 ' ( 1 8 ) . 
квітень 1957. Мюнхен, 1957, ст. 
24. 

9 Інформатя в п и й Листок. 
Об'єднання Вмерикансько.Ук-
раїиськнх Ветеринарних Ліка-
рів Рік 8. ч. 1 (28). Шнкаґо. 
1957. ст. 24. 

9 Свобода. Орган Централь-
но Обьединення Политнчсских 
Емигрантов нз СССР. Рік VI. 
ч 5 (59). Мюнхен. 1957, ст. 32. 

9 Bulletin. Vol. IV. April 1057, 
№4 Institute for the Studine. ol the 
USSR.MioHxeH. 1957. ст. 64. -

АВСОЛЬВЕНТИ та КОЛЕШ СТУДЕНТИ УГА та 
ЎТЃІ висловлюють свій глибокий жаль з приводу 

смгртн 

бл. п. інж. Нинити Гнатченна 
я к а н а с т у п и л а 9 . л и п н я 1 0 5 7 в Б р у к л н н і , Н. П. 

Р о д и н і П о к і й н о г о в и с л о в л ю є м о н а ш е щ и р о -
рордсчнр с п і в ч у т т я . 

В . П . П . К О Н Т А К Т Н И Й К О М І Т Е Т 
І н ж е н е р і в - а б с о л ь в е н т і в У Г А т а У Т Л 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В УНС 
ДЖЕРЗІ СИТІ, II. ДЖ. — 

Т-во Укр. Січ, Відд.' 170. пові-
домляс, шо збори відбудуться 
19-го липня ввсч. у приміщенні 
У. Н. Дому, -Ш Hobokcn Ave. 
Обов'язком кожного члена прн-
йти на збори і вирівняти залег-
лі вкладки, головно річні І пів`-
річні вкладки. Відділ тих вкла-
док не буде покривати. — П. 
Мелснь, пр.; В. Плсчань, кас : 
І. Грабар, секр. 

Посмертні Згадки 

BUSINESS OPPORTUNITY 

АСТОРІЯ, Л. АП. — Місячні 
збори Б-ва св. о. Ннколая, Відд. 
5, відбудуться в суботу, 20. лнп-
ня. в год. 7-ій веч.. в гали укр. 
ќатол, церкви Чесного Хреста, 
37-09 31 Еве. Просимо членів і 
члсниць прибути на збори, бо с 
важні справи до рішення. Про-
симо довгуючнх членів внрівня-
ти залеглі вкладки. — І. Сидор. 
предс.; А. Клнмншин, кас; II. 
Барнич, секр. 

КАІТЕРЕТ, Н. ДЖ. — МІ-
сячні збори Т-ва Запорозька 
Січ. Відд. 342, відбудуться в 
церковній залі, 643-6-15 Рузвелт 
Eif.. в неділю, 21-го липня, по-
чинаючи з 1-ої год. по полудні. 
Впродовж літніх місяців вклад-
кн треба складати між год. 1-ою 
і 3-ою. — Ірина Гуп дяк, секр, 

МІЛВІЛ, Н, ДЖ. — Піврічні 
збори Т-ва Запорозька Січ, Від-
діл 347. відбудуться в неділю, 
21 липня о год. 2-ій по пол., в 
залі де звичайно. Проситься 
"всіх членів прийти на ті збори. 
Контр Ком. здасть звіт за 6 мі-
сяців діяльносте. — С. Патен, 
предс.; С. Чопик, касир; Г. 
Тимчій, секр. 

ПОН СТАВН, О. — Управа 140 
Відд. повідомляс своїх членів, 
що місячні збори відбудуться 
21. липня в церковній галі по 
співаній Сл. Божій год. 11:30. 
Хворого секретаря заступає п. 
Іван Гораќ, 170 N. Brockway St. 
Тел. SW 2-2117. — С. Явор-
ськнй, предс; І. Кравець, секр. 

ВОЛОДИМИР БАКИНСЬКИЙ. 
член Відділу 393 У. Н. Союзу 
в Ню Порву, помер 21. черв-
ял 1957, по довгій I тяжкій 
недузі. Залишив у смутку 
дружину, дві замужні донь-
ки, двох зятів І трос внуків. 
Належав до У.11.Сотаў від 
1933. Прожив 73 роки. Роднв-
ся в Добрівлннах, пов. Бібр-
ка, Зах. Україна. Похорон 
відбувся 25 червня з }'ќр. гр.-
катол. церкви в Бронќе, Н. П 
—в. и. п.: 

М. Литвии, секр. 

AUTO Body, Fender and Paint 
Shop. Все модерне, заснов. то-

іу 38 p., компл. влаштуваннп, 
кіоск на фарби і піч. Довгий ліз. 
.'обітня на, 15 авт. Ключ, стаќ 
і все зі стратою На скорий про-
даж. Boehmcr, 221 W. Mcrriik 
??d.. Valley Strc.iin, L. I. Valley 
itrcam 5-4075. 

ВДОВА щюдас ДЕНТНСТНЧ-
НУ КАНЦЕЛИГІЮ, засноваііу 
тому 20 років, повністю влаш-
товане бюро, ключаючн Х-гау 
машину, air conditioner 1 ком-
плстно умебльована приймаль-
ня. Околиця Chicago (S Damen 
Avenues, Chicago, 111. Be 5-0929. 

AUTO COLLISION BUSINESS 
Добре поставлений бнзнсс. Ідс-
альнс положення в Бронксі. Ц1-
на $4.000. Трлейхшувати в буд-
ні 12-3 

TU 7-0660 

ІВАН ДОРОФЕИ, довго-тітиій 
член Б-ва ги. Посафата, Відд. 
217 У. Н, Союзу в Рачсстер, 
И. П., упокоївся 3-го червня 
1957 р. в 65 році життя. По-
кійиий родився 1891 р. в селі 
lIiiKiiTiinul. пов. Рогатші, Зах. 
Україна. До Союзу вступив 
1924 року. Полишив у смутку 
дружину Лину, дві дочки Ма-
рію 1 Катерину та 4 внуків. 
Похорон відбувся 7. червня з 
похор. заведення до укр. гр.-
катол. церкви св. Посафата, н 
відтак на кладовище Holy Sc-
pulchry Cemetery. — В. И. П.! 

кивжкн 

книжки 

Гомфрі погоджується, ЩО ВИСОКІ ВІДСОТКИ 
ШКІДЛИВІ деколи є 

Вашингтон. — Секретар 
скарбу Д ж о р д ж М. Гомфрі 
під час зізнань в Сенатській 
Фінансовій Комісії заявив, ідо 
він погоджується в тому, що 
утруднення кредиту при до-
помозі збільшення відсотків 
деколи не с вигідне для про-
мнслу і шкодить в першу 
чергу дрібним підприємцям, 
будівельному промислові та 

стеитовим і місцевим самоу-
правам, які не можуть фінан-
сувати свої п і д присмства. 
Гомфрі признав також, щ о 
високі відсотки спричиняють і 
те, що с більші прибутки вс-
малнми підприємцями. А л е 
ликих фірм в порівнянні з 
Гомфрі підкреслив і ту обста-
внну, що і департамент скар-
бу, позичаючи на біжучі ви-

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАИВІДПОВЩНІШІ ДАРУНКИ 4 

(Rimlfon, РспісШп, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, 
Ч Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

Еластичні пончохн — бандажі на пропўќлину — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
(З 

Ф ВИСИПАЄТЬСЯ ДО ВСІХ КРЛШ ЕВРОПИ. # 
ЛИП О ОПЛАЧУСТЬСЯ T.VT 9 ГАРАНТІЯ ДОСТАВИ. 

# СПЕЦІЯЛ1СТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ. # 
Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" u 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

9 Мати католицької дівчини 
Гілди МекКой. лку адоптувало 
подружжя жидівського віровнз-
пання Мелвін В. Елліс згідно 
з рішешшм суду в Маямі на 
Флориді, повідомила через сво-
їх адвокатів в Бостоні, що вона 
вносить апеляцію до Найвищо-
го Суду. Суд в Бостоні не дав 
дозволу на адоптацію Гілдн 
жидівському подружжю, 1 воно 
пазом з дівчиною виїхало на 
Флориду. 

9 Президент Айленгаім`р мас 
нову пранебогу, бо жінка його 
небожа (снн його померлого 
брата Роя Лйзенгавера! наро-
лнля в Сан Франсіско дівчину, 
яку названо Лін Алісон. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Упра-
ва Т-ва ім. І. Франка, Відд. 83, 
повідомляс членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу 20 
липня о годині 6-ій веч. під ч. 
847 Н. Фрснклин. Довгуючих 
членів проситься вирівняти свої 
вкладки. — С. Чорномаз, секр. 

УВАГА — нова книга 
ІСААН МАЗЕПА 

Борець за волю України, 
Написав 

ПАНАС ФЕДЕНКО. 
Ця книга в документом па-
шоі славної визвольної бо-
ротьби. 
Цю книгу повинен прочпта-
та кожний свідомий украі-
нець. 

ЦЬш S3.00 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

Jersey СЌу З, N. J. 

датки гроші, мусить платити 
більші відсотки. Демократич-
ний сенатор Клінтон П. Ан-
дерсон в к а з ^ а в на те. що пі-
сля років із високими відсот-
ками (1873. 1893, 1007. 1921 
і 1929) завжди наставала 
економічна знижка. Гомфрі 
не міг заперечити того ствер-
дження сенатора Андерсона і 
не міг подати прикладу на 
протилежні явища. 

Ц ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Щ е раз првгадуомо налпш !: 

' ` передплатннхам, що вміти- j 
; j ють місце свого побуту, щоб ; 
; одночасно з повідомленням ; 
; про зміну адреса обов'азко- ! 
! во прнсилали п о ш т о в н м и ! 

;' марками Ю# ва ватотоиленнв ; 
І; нової адресовоі кліті, а ПЛЃ`- ; 
!; УНСоюзу ще й число саого 
; Відділу. 

Адміиістраздл „Свобода" ; L 

BECTBJ'PH, Л. АИ. — Пів-
річні збори Т-ва їм. Т. Шевчсн-
ка, Відд. 267, відбудуться 20-го 
липня о год. 7:30 веч. в д о м і 
фін. секр. при 218 Swalm St. 
(New Castle). Просимо всіх члс-
нів явитися на збори. — Д. Кі-
шанюк, предс. І 

Ч И Т А Н Т Е НАЙСТАРШИЙ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК 

. С В О Б О Д У " 

Нові видання 
МИТРО ПАСІЧНИК 

З ВИШНЕВИХ САДІВ 
збірка новель 1 оповідань 

а Ілюстраціями. 
П і н а S1-25 
Замовляйте: 

"8 V О В О D А" 
Р. 0. Box 346, Jersey СНу 3. N.J. 

ВИЙШЛА ДРУКОМ 
НОВА КНИЖКА 

Олексія 
Запорожця- Дсвлада 
ГАРБУЗОВА 

МІСТЕРІЯ 
Гумористична повість. 

Найкраща сатира на колгоспний 
лад. 

Ціна — $ 1.50 
З а м о в л я т и : 
S V O B O D А 

81 GRAND STREET 
JERSEY CITY. N. J. 

НА ЧАСИ ПРОЧИТАЙТЕ I 
Ялта, царський палац, де під-
бувалась "Конференція Рузвсл-
та-ЧерчІлд-Сталіна, — Історнч-
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКЛ; 
САНАТОРІЯ" 
- а З В И Ч А Й Н О Ї . 

ПДяа $1.66 
Замовлення слати ва адресу: 

SVOBODA 
81-83 Grand Si., Jersey СНу З, N.J. 

U A B M U А і вг^. К 0 3 " 1 3 Дитина з радістю 
Н О В И Н А ! " Ф прочнтас або послухає ` 
- нову книжку: 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що розповідав сама краплина. 
Кннжка в коліровій окладннці та багатьма Ілмстраціямзі 

художника П. Холодного. 
Ц І Н А $0.40 

Замовлення надсилайте, на адресўі 
"SVOBODA", 83 ORAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

9 Найкраща відзначнѓа 40-ві роковини внмаршу Ўкраїн-
ських Січових Стрільців иа поле бою проти Москви, коли 
купите собі нововидані музичні твори славного Капельиика 
У С С 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 
1. „СТРІЛЕЦЬКИМ ШЛЯХОМ". В'язанка стрі-

лецьких пісень на чоловічий хор. 
2. „СТРІЛЕЦЬКИЙ МАРШ". (На фортепіян). 

Ці твори видала Станиця УСС у Ню Иорку І вони на-
гадають Вам ті хвилини з 1014 року, коли УСС з піснею 
на устах про „Червону калину" йшли в бій за волю Укра-
Іяи. 

Ціна кожного твору 50 цевтіа. 
Замовлення з валежятістю слати: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey СНу З, N. J. 

†^ШШ^ШзШє^$Ш 

Щ Е ЗАЛИШИЛОСЬ 
тільки кілька примірників 

чудової повісти-калки 

Богдана Лспкого 

„Під Тихий Вечір" 
Ц і н а $ 1.95 

Замовляти 
SVOBODA 

P. О . Box 346 
Jersey City З, N. J. 

( НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. т л и к н к о 

Обкладинка й ілюстрації 
М. Левицького 

ЦША 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Grand Si. icrsey City 3, N.J. 

ІВАН КОЩЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМЯ В CTEHTI 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndereon 4-5131 

тффФвФФФФтШФФФФФвФвФФФФФФттФЛв' 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чосжа І 
ЦІНИ ПРИСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

й Embalmcf 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Запасається похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK t о к о л и ц я х 
К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а -
т у р а , М о д е р н а к а п л и ц я 

д о у ж и т к у д а р о м . 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Te l ORcfetn! 4-2568 


